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Předprodej od 15. 4. 
Vstupné základní  350,– | zlevněné 250,–

Vila Karla Čapka

ČAJ O PÁTÉ 
U ČAPKŮ

BĚH PRAHY 10

1. běžecké soutěže pro všechny věkové 
kategorie od nejmenších po seniory

2. bohatý program dalších sportovních, 
pohybových a herních aktivit

3. ukázky netradičních sportů
4. testovací jízdy elektrovozy
5. kulinářské speciality
6. vzdělávací a sportovní aktivity pro seniory

praha10.cz

výtěžek ze startovného bude použit 
na dobročinné účely

X RUN
Park Na Solidaritě

18. 5. I 10.00–15.00
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měsíčník Prahy 10 mění svůj název na DESÍTKA a přichází s no-
vým designem. Ten se opírá o nedávno představenou novou 
vizuální identitu Desítky a pochází rovněž z dílny grafického 
studia Madlove. Jak jste si při otevření a zběžném listování mohli 
všimnout, změnila se titulní strana, grafické rozložení stránek 
i typografie. Jde o významný milník v celé historii tohoto periodi-
ka a já pevně věřím, že se vám nová podoba bude líbit. 

I když po grafické stránce nezůstal kámen na kameni, informační 
jádro se nemění. Stále půjde o spolehlivý zdroj informací o dění, 
novinkách a kultuře v naší městské části. Přesto došlo k díl-
čím úpravám a rozšíření záběru. Rubriky mění svou strukturu, 
specializují se a několik dalších vzniká. Nově se tak můžete těšit 
na stránky věnované školství, aktivitám pro seniory, sociálním 
službám a sportu. Posledním dvěma se chci věnovat samo-
statně. Rubrika „Desítka pomáhá“ se zaměří, jak název nazna-
čuje, na sociální témata. Tím druhým tématem, které dostává 
strukturovanou a rozsáhlou rubriku, je sport, protože je nedílnou 
součástí místního a komunitního života. 

Ve sportovním duchu se ponese i letošní tematický rok Prahy 10. 
Bude totiž věnován legendárnímu brankáři Františku Pláničkovi. 
Letos v červnu uplyne 120 let od jeho narození. Akce spojené 
s tematickým rokem odstartují právě tento měsíc a jsou rozvr-
ženy tak, aby připomněly odkaz této slávistické i reprezentační 
brankářské legendy. Plánička do dvorany slávy československé-
ho fotbalu vstoupil s úctyhodnými statistikami. Odehrál téměř 
tisíc zápasů v dresu sešívaných, patřil k největším oporám repre-
zentace a svou kariéru ozdobil stříbrnou medailí z fotbalového 
mistrovství světa v roce 1934. I když v Pláničkově éře měla Slavia 
svůj domov na Letné, zanechal v Edenu nesmazatelnou stopu. 

Poslední téma, které chci v tomto úvodníku vyzdvihnout, je pokračující 
rekonstrukce ZŠ V Olšinách. Pokud přes Strašnickou jezdíte, popř. zde 
přestupujete z metra na tramvaj nebo autobus, jste svědky toho, jak 
řemeslníci vracejí této krásné secesní budově její původní lesk. Rekon-
strukci pak doplní i výstavba polyfunkčního sportoviště. Své brány 
otevře tato škola v září 2025. 

Jsem přesvědčen, že vás toto číslo potěší a pomůže vám naladit se 
na jaro, které konečně zavítalo do našich ulic, vnitrobloků a parků.
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Vydejte se s vyprávěním kolem světa. Kam? Třeba na Kubu, do Rwandy, Keni nebo na Island, 
ale i jinam. A jako bonus se přeneste se závodníkem Ondřejem Klymčiwem na letošní rallye 
Dakar v Saúdské Arábii. To a ještě mnohem více už 27. dubna v Centru Paraple.

Za hranice všedních dní můžete vyrazit s cestovateli a zároveň přáteli našeho centra, pro kte-
ré cestování znamená vášeň, radost, dobrodružství a svobodu. Poslední dubnovou sobotu 
s nimi v rámci poutavých přednášek nahlédnete do různých koutů světa.

Centrum Paraple připravilo také zajímavý doprovodný program – ochutnávky cizokrajných 
kuchyní, výstavu fotografií a prezentaci karavanů, vhodných i pro lidi s pohybovým omeze-
ním. Festival je pro všechny návštěvníky – s handicapem i bez něj. Vstupenky na akci můžete 
zakoupit na stránkách www.paraple.cz/cestfest-2024/, kde najdete i další potřebné informa-
ce a podrobný program.

Cesta kolem světa 
v Centru Paraple

Máte doma umělecky založené dítě? V květnu se vám otevřou vrátka pro jeho další rozvoj! 
Základní umělecká škola v Bajkalské ulici ve Vršovicích totiž uspořádá přijímací talentové zkoušky 

do hudebního, výtvarného, tanečního a dramatického oboru. Zkoušky pro jednotlivé předměty 
a obory se uskuteční v různé dny v týdnu od 13. do 17. května 2024 v době od 13.00 do 17.00 hod.

Přihlášky ke studiu i rezervace času pro složení talentové zkoušky se přijímají pouze elektronicky. 
Vyplnit je lze od 15. dubna na webových stránkách školy www.zus-bajkalska.cz. Uzávěrka pro po-
dávání přihlášek bude 5. května ve 24.00 hod. ZUŠ Bajkalská funguje od roku 1960 a za tu dobu 

ji absolvovaly tisíce žáků, z nichž mnozí se umění věnují profesionálně. V současnosti má škola 
kapacitu kolem 870 žáků.

ZUŠ hledá 
talenty

Stylově na Mezinárodní den žen vyšla vzpomínková audiokniha 
řeckých zpěvaček Marthy a Teny Elefteriadu. Křtu se v rámci 
Řeckého večera na „Barče“ ujali Tomáš Töpfer a Bára Hrzánová 
za doprovodu skupiny Prometheus. Každá ze sester napsala 
a načetla svůj díl vzpomínek na společný osobní i umělecký 
život. Posluchač se dozví, jak se rodina dostala z Řecka na Mo-
ravu, o počátcích jejich kariéry, o poctách, cenách, o jejich 
soukromí, ale i o odvrácené straně umělecké kariéry.

Nová audiokniha 
„Martha & Tena dvojhlasně“

Každá ze sester si napsala i načetla svojí část. 
Je to osobité vyznání o jejich povahách a životě.

Právě vyšla nová audiokniha

Praha 10 hledá členy 
okrskových volebních komisí
Úřad městské části Praha 10 nabízí možnost jednorázového výdělku při volbách do Evropského parlamentu, 
konaných ve dnech 7. a 8. června 2024. Školení k volbám bude trvat zhruba 2 hodiny (zúčastní se ho pouze 
vylosovaný předseda a místopředseda komise, termín konec května – bude upřesněn). Přihlásit se může občan 
ČR či občan členského státu EU přihlášený k pobytu na území ČR nejméně 45 dnů, který není zbaven způsobi-
losti k právním úkonům a není kandidátem pro konané volby. Věk nad 18 let (nejpozději první den konání voleb).

V případě zájmu se můžete dostavit osobně na ÚMČ Praha 10, Vinohradská 3218/169, oválná budova, 7. patro, 
kancelář 722 nebo 723, nebo kontaktovat úřad na tel. čísle: 267 093 639, (-568, -455, -462), či napsat e-mail 
na adresu: katerina.vavrova@praha10.cz. Veškeré informace o volbách do Evropského parlamentu naleznete 
na webu MČ Praha 10.
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Váš tatínek se dožil úctyhodného věku a vždy se těšil dobré kondici. 
Jak se připravoval nejen na zápasy, ale jak se udržoval v kondici při 
kariéře i po ní?
Aktivně trénoval hlavně na Slavii. Tam si dávali hodně do těla. Jinak 
si to moc nevybavuji. Vždy si dost hlídal stravu. Například se na mě 
vždy všichni divně dívali, když jsem si chtěla dát kachnu s bramborem 
(zasměje se). Zkrátka si hlídal jídlo a tréninku na Slavii dával maximum. 
Navíc nepil kávu, nepil alkohol. U nás se pila vždy jen voda. Někdy s čer-
stvou ovocnou šťávou. Nic z toho ale nedělal na sílu, nebo že by to bylo 
potřeba. Zkrátka to pro něj bylo přirozené.

Neměl přece jen nějaké oblíbené nezdravé jídlo?
Miloval maminčiny ovocné knedlíky.

Jaký vůbec měli s maminkou vztah?
To byla láska, kterou bych přála do každé rodiny. Znali se od dětství 
a strávili spolu celý život. Přestože byl tatínek moc krásný, velký ele-
gán a samozřejmě ženami opěvován, byl vůči tomu naprosto imunní. 
Maminku miloval nade vše a veškerý čas mimo hřiště věnoval jí 
a péči o nás.

Jaké povahové vlastnosti ho vystihovaly?
Byl gentleman za každé situace. Neměl rád nespravedlnost. Vždy nám 
zdůrazňoval, že být Čechem je to nejkrásnější a že si musíme naší vlasti 
vážit. Proto těžce nesl oba zrůdné režimy, které jsme zažili na vlastní 
kůži. Hodně ovlivnily jeho i naši rodinu. Naše přátele, celou Slavii.

Vnímali jste to hodně?
Především skrze to, že jsme se sestrou nemohly studovat. Jinak on 
tatínek emoce nedával najevo. Nikdy si nestěžoval. Možná se o někte-
rých věcech bavil s maminkou, ale já ho nikdy neslyšela, že by i v těžké 
situaci nad něčím bědoval. Vždy to bral tak, jak to je, a snažil se dělat to 
nejlepší dle svého vědomí a svědomí. Myslím, že se mu to dařilo, a proto 
si ho všichni vážili.

I přesto, že byl profesionálním sportovcem, musel mít v té době 
zaměstnání, čím se živil?
Pracoval v Penzijním ústavu. Uvědomoval si konečnost fotbalové karié-
ry, a tak si během ní dodělal obchodní akademii. Věnoval se i Slavii. Jako 
internacionál nebo při výchově mládeže.

Kariéru končil se zlomenou rukou, jak vůbec vnímal riziko zranění 
v roli brankáře?
On se ničeho nebál. Od toho byla maminka. Ta pořád chtěla být nablíz-
ku, kdyby se cokoliv stalo. Jeho jsem opravdu nezažila, že by si stěžoval. 
Ani na zranění. Byl to prostě tichý bojovník.

Jak by hodnotil dnešní fotbalovou kulturu?
Měl by určitě radost z toho, jaký je fotbal fenomén. Že lidi chodí, baví se 
a že fotbal i pomáhá. Jemu vždy záleželo na tom, aby jedinec, ale i celý 
kolektiv vždy měli nějaké své hodnoty a zásady, za které bojovali, které 
reprezentovali. To si myslím, že se u Slavie ani nyní nezměnilo, a naopak 
že se ten pozitivní vztah a zájem o svět a lidi kolem prohlubuje. Z toho 
by měl radost.

Z čeho by ji naopak neměl?
To je těžké říct, ale vzhledem k tomu, že byl i na hřišti vždy hodně 
slušný, tak by ho možná mrzelo chování některých současných hráčů 
například vůči rozhodčím. Férovost na všechny strany pro něj byla 
zásadní. K fotbalu patří slušné vychování stejně jako emoce a zápal 
pro hru.

Byl opravdu tak slušný na hřišti i mimo něj?
Měl velkou autoritu. Byl rázný ve vystupování, ale nikdy nebyl hrubý. 
Nezvyšoval hlas. Nikdy jsem ho neslyšela říct sprosté slovo. Emoce 
neprojevoval teatrálně, ale tím, co udělal nebo jak se v dané situaci 
zachoval. Tak to měl v kabině, na hřišti i pak doma. Když jsme se 
sestrou zlobily, tak stačilo, aby otevřel dveře nebo vstoupil do místnosti, 
a byl klid. I proto si pamatuji z dětství jen domácí pohodu. Tu si, myslím, 

Po boku syna Martina se pohodlně usadila do křesla a začala vyprávět o svém tatínko-
vi Františku Pláničkovi. S úsměvem, zaujetím i hrdostí na to, jaký odkaz brankář praž-
ské Slavie a národního týmu zanechal. Daleko více než výkonů na hřišti si totiž Dana 
Lukešová cení toho, jaký byl její tatínek mimo něj. Pokorný a férový elegán, který je 
vzorem po generace.

Kopačky Františka Pláničky z MS 1934, vystavené ve Slavia Museu

Deska s hvězdou na chodníku slávy před Edenem

ROZHOVOR
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 Dana Lukešová: 
 Tatínek si nikdy 
 na nic nestěžoval. 
 Slavia pro něj byla rodina 



dokázal přenést i na hřiště. Proto ho tak respektovali a byl tak úspěšný 
v pozici, na které hrál. Brankář nemusí být hlasitý bijec, stačí, když dodá 
týmu klid.

Jaký byl vztah vašeho otce ke Slavii?
Pro něj byla Slavia jako rodina. On žil pro rodinu a měl v životě to štěstí, 
že měl dvě, které milovaly jeho a on miloval je. Jak jsem říkala, moc 
nemluvil, ale bylo na něm vidět a hlavně svými činy dokazoval, že Slavia 
je pro něj nejvíc, stejně jako naše rodina. Ten vztah byl unikátní.

Co znamená Slavia pro vás?
To samé, ale já fotbalu jako hře moc nerozumím (zasměje se). Od toho 
byli u nás rodiče. Tatínek i maminka se o něm bavili neustále. Já mám 
větší vztah k atmosféře, která na Slavii a kolem ní panuje. Při posledním 
zápase jsem byla z návštěvy Edenu nadšená. To, co vyřazuje z tribun 
a všeho, co se kolem stadionu a klubu děje, mi dělá upřímnou radost. 
Víc než fotbal jako takový.

A jak se vám na Praze 10 líbí?
V Zahradním Městě mám skvělé sousedy. Samí milí lidé, ke kterým jsem 
si za ta léta vybudovala moc dobrý vztah. Máme i hezké okolí bydliště, 
pod okny krásné břízy. Doslechla jsem se, že na tatínkovu počest by 
se měl na jeho výročí narození zasadit strom. Kdyby to bylo u nás pod 
okny, a třeba i jedna nová krásná bříza, to by mi udělalo velkou radost.

Co pro vás znamená, že váš milovaný klub a vaše městská část 
věnují rok vašemu tatínkovi?
Dojetí, hrdost, velké emoce. To jsou asi ta správná slova. Těžko se mi 
hledají, je to vzácná chvíle. A prožívat to, být u toho, moci na tatínka 
vzpomenout i se všemi slávisty. Moc si toho vážím.

Vše začne v sobotu 6. dubna při vršovickém derby proti Bohemians. 
Přijdete se podívat?
Půjdeme se synem. Stejně, jako když se otevírala tribuna pojmenovaná 
po tatínkovi. Bude to začátek něčeho moc krásného a já bych ještě 
jednou chtěla Slavii i Praze 10 moc poděkovat.

praha10.cz/frantisekplanicka

SK SLAVIA PRAHA VS. BOHEMIANS 1905
zahájení roku Fr. Pláničky zápasem „Vršovické derby“

6. 4. | 18.00 | stadion Fortuna Arena – Eden

WALKING FOTBAL PRO SENIORY
trénink walking (pěšího) fotbalu pro seniory z Prahy 10

29. 5. | tréninkové hřiště SK Slavia | U Slavie 1540/2a

VERNISÁŽ VÝSTAVY FRANTIŠEK PLÁNIČKA  

2. 6. | 14.00 | prostor před OC Cíl | Zahradní Město

KOMENTOVANÁ PROHLÍDKA VÝSTAVY
o brankářské legendě s Vladimírem Zápotockým

11. a 25. 6. | 17.30 | prostor před OC Cíl | Zahradní Město

O POHÁR FRANTIŠKA PLÁNIČKY
1. ročník turnaje základních škol Prahy 10

26. 6. | 9.00 | tréninkové hřiště SK Slavia | U Slavie 1540/2a

TEMATICKÝ ROK

Druhorozená z dcer legendárního brankáře Slavie a národního 
týmu. Na tatínka vzpomíná s respektem, úsměvem a láskou, kterou 
rozdával nejen na hřišti, ale i mimo něj. Sama má k sešívaným 
barvám a Praze 10 hluboký vztah, který se za posledních 50 let ještě 
posílil. Žije totiž v bytě na Zahradním Městě, kde s ní poslední roky 
života trávil i její tatínek František Plánička.

DANA LUKEŠOVÁ, 
ROZENÁ PLÁNIČKOVÁ (89)
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SPORTOVIŠTĚ 
V JIRÁSKOVĚ 
ALEJI

Plánujeme opravit 

Víte, co by na sportovišti nemělo 
chybět, aby opět dobře sloužilo?
Přijďte nám to povědět!

sportoviště v Jiráskově aleji (naproti Bille)

ve středu 10. 4. mezi 16.00 a 18.00

Těší se na vás oddělení strategického rozvoje a participace.
S dotazy nás neváhejte kontaktovat na e-mailu strategie@praha10.cz.

Městská část Praha 10 aktualizuje svůj 
Strategický plán, který určuje priority 
a směr jejího rozvoje v dlouhodobém 
horizontu. Aktuálně se nacházíme 
v polovině období 2020–2030, pro 
které byl Strategický plán připraven, 
a je proto na čase se na obsah a cíle 
plánu opět podívat a aktualizovat je 
tak, aby reflektovaly změny a nové vý-
zvy, kterým Praha 10 čelí. To je úkolem 
pracovních skupin, které v průběhu 
dubna a května na svých jednáních 
určí strategické cíle a priority a také 
navrhnou opatření, která povedou 
k jejich naplnění. 

Pracovní skupiny se budou rozhodovat 
na základě názorů občanů, zjištěných z anket 
a veřejných setkání, nebo odborných studií či 
interní evaluace současné podoby Strate-
gického plánu. V pracovních skupinách se 
mají sejít politici, úředníci, experti, místní 
organizace i vy, občané – neváhejte se proto 
do pracovních skupin přihlásit a vyjádřit svůj 
názor k budoucímu rozvoji městské části.

ZAPOJTE SE DO AKTUALIZACE 
STRATEGICKÉHO PLÁNU DESÍTKY

Témata a termíny setkání pracovních skupin:

ŠKOLSTVÍ, KULTURA, SPORT, VOLNÝ ČAS
pondělí 22. 4. a 13. 5. (9.00–11.00)

EKONOMIKA, STRATEGICKÉ INVESTICE,

ENERGETIKA, MAJETEK MĚSTSKÉ ČÁSTI, PAMÁTKY
úterý 23. 4. a 14. 5. (13.00–15.00)

ÚZEMNÍ ROZVOJ, ŽIVOTNÍ PROSTŘEDÍ, DOPRAVA
středa 24. 4. a 15. 5. (13.00–15.00)

SOCIÁLNÍ A ZDRAVOTNÍ OBLAST, RODINA, CIZINCI,

BYDLENÍ, BEZPEČNOST 
pondělí 22. 4. a 13. 5. (16.00–18.00)

ŘÍZENÍ A SPRÁVA MĚSTSKÉ ČÁSTI,

STRATEGICKÝ ROZVOJ, INOVACE
úterý 23. 4. (16.00–18.00) a 14. 5. (9.00–11.00)

Do pracovních skupin 
se hlaste do 14. 4. 
přes QR kód 
nebo na e-mailu 
strategie@praha10.cz.
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VRŠOVICKÉ DIVADLO MANA 
Moskevská 967/34 
www.vrsovickedivadlo.cz

2/4 10.00
Ve dvě na Kodaňské
představení pro seniory

3/4 19.30
To nemyslíš vážně, Pavlíčku
bonus: beseda o Pavlu Kohoutovi

6/4 19.30
Gin Game

7/4 17.00 
Rychlé šípy
hraje: Divadlo KAKA

10/4 19.30
Mléčné sklo

14/4 15.00
Divadelní abeceda
lektorka: Henrieta Hornáčková

16/4 19.30
Máma říkala, že bych neměla

17/4 19.30
Kabaret Smutná neděle

18/4 19.30
Mléčné sklo

22/4 10.00
Temno
představení pro seniory

23/4 19.30
Kohoutovy aktovky

24/4 19.30
Matka

26/4 19.30
M*A*S*H

29/4 19.30
Zahraj to znovu, Same

30/4 19.30
5 za 1

Kulturní 
servis
VZLET
Holandská 669/1, www.vzlet.cz

3–4/4 19.30
Zabijačka

10/4 19.30
Vosto5: 26. kupé ve Vzletu

11–12/4 19.30
Should I stay or should I go

14/4 15.00
Divadlo U staré herečky: Tajemná 
zahrada

15–16/4 19.30
Petr Lébl / Daniela Špinar: Objal mě 
bůh a nic

20/4 19.30
První rána kapitána

22/4 19.30
Brìghde Chaimbeul a John Francis 
Flynn

24/4 19.30
Vosto5: Sentimental – Noc, kdy 
na Kav čím plácku umřel Michael 
Jackson a Orestés se na to jenom 
díval

28/4 15.00
Fras: Za dveřmi

29/4 14.00
Collegium 1704 uvádí: Zkouška 
na vlastní uši

30/4 19.30
Collegium 1704 uvádí: Naomi Riviec-
cio & Talenti Vulcanici

STRAŠNICKÉ DIVADLO
Solidarity 53, www.strasnicke-divadlo.cz

2/4 18.00
V zajetí duhy
Dernisáž výstavy obrazů Jiřího Šedého. 
Ve foyer a kavárně Strašnického divadla. 
Vstup ZDARMA. 

4/4 18:00
Sluneční lázeň
Vernisáž výstavy maleb Vladimíra Kiseljova. 

KULTURNÍ DŮM BARIKÁDNÍKŮ
Saratovská 3420/2a, www.kdbarikadniku.cz

1/4 19.00
Tony Joch a přátelé + Franta Kasl 
band + Tomáš Průša band

2/4 18.00
Swingové Velikonoce s J. J. Big Ban-
dem

3/4 15.00
Filatelistické výměnné středisko

3/4 19.00
Country taneční vede Jitka Bonušová

6/4 8.00
Sběratelské setkání KSK – pohlednice 
a papírové předměty

6/4 19.00
Keks koncert 

7/4 14.00
Taneční orchestr St. Douši 

9/4 18.00
Pražští heligonkáři

10/4 15.00
Filatelistické výměnné středisko

10/4 19.00
Country taneční vede Jitka Bonušová

11/4 19.00
Vzpomínka na Wabiho Ryvolu

13/4 19.00
Rock‘n‘roll na Barče

14/4 14.00
Hvězdný prach

Komentovaná prohlídka s autorem a hudeb-
ně-malířská performance. Výstava potrvá 
do 26/9 2024.

15/4 10.00
Sladké plodiny reality
(generálka) 

17/4 19.00
Sladké plodiny reality
(premiéra)

25/4 18.00
Divadelní představení ZUŠ Olešská

27/4 19.00
Růžové svatby

28/4 19.00
Vladimír Kiseljov – Petřínské múzy
Setkání a vystoupení umělců různých oborů. 
Vstup ZDARMA.
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BR DIVALDO
Úvalská 28, www.brdivadlo.cz

Hodinu před každým představením otevřen 
loutkokoutek – vyrobte si vlastní loutku.

4/4 17.30
Dramaťák s Jirkou

6/4 15.15
Pohádka o líných strašidlech

11/4 17.30
Dramaťák s Jirkou

13/4 15.15
Bloudíme, hledáme, poklad ten 
najdeme

DIVADLO MÁJ
www.divadlomaj.cz

4/4 19.00
Mařka 

Dramatizace povídky Poslední zvonění 
Johannese Urzidila z roku 1968, vytvořená 
pro Divadlo Máj Praha režisérem Jaroslavem 
Kodešem.

Představení se hraje v Divadle Miriam, 
Ke Strašnické 10 (areál kostela Neposkvrněné-
ho početí Panny Marie).

TRMALOVA VILA
Vilová 91/11, www.trmalovavila.eu

Rezervace místa na akcích: tel. 775 234 343 
nebo e-mail produkce@foibos.cz

prohlídky:
út–pá prohlídky vily i výstav dopoledne pro 
školy, odpoledne pro veřejnost

so–ne každý první víkend v měsíci na objed-
návku, při večerních akcích možnost pro-
hlídky trmalovy vily, další informace o akcích 
na facebooku

výstavy:
Jan Kotěra – učitel bydlení

19/3 – 14/4
V zajetí tuše
výstava děl amatérských umělců Markéty 
Tejklové a Petra Střížka

17/4 – 12/5
Stavíme nový svět
Architektonické projekty studentů ZUŠ Oleš-
ská. Vernisáž výstavy ve středu 24/4 
od 17.00 hod.

18/4 17.00
Pocta Janu Kotěrovi
Od rostlinné secese ke geometrické moderně 
a zjevení kubismu. Přednáška Mgr. Jakuba Po-
tůčka o architektech a jejich tvorbě v oblasti 
vilové architektury.

KINO PILOTŮ
Donská 168/19, www.kinopilotu.cz

dubnové premiéry:
od 4/4
Já kapitán
Hranice Evropy
Smršť
od 11/4
Tady Havel. Slyšíte mě?
Club Zero
od 18/4
EOS: Malby moderních zahrad – Mo-
net až Matisse
Volání Antarktidy
Vězení dějin
Jak zachránit draka
od 25/4
Fantastická parta
Rivalové
Maria Montessori

kino seniorů:
1/4 15.00
Tancuj Matyldo

17/4 15.00
Filatelistické výměnné středisko

17/4 19.00
Country taneční vede Jitka Bonušová

18/4 20.00
Oskar Petr – vzpomínka na Marsyas

20/4 8.00
Sběratelská burza KSK – pivní suve-
nýry

21/4 14.00
Taurus

22/4 19.00
Robert Křesťan a Druhá tráva

24/4 15.00
Filatelistické výměnné středisko

24/4 19.00
Country bál s výukou country tanců

25/4 19.00
Schovanky

27/4 8.00
Sběratelská burza KSK – modely 
a figurky

27/4 19.00
Řecký večer s Marthou a Tenou Elef-
teriadu

28/4 14.00
Hvězdný prach

29/4 19.00
Setkání osad na Barče: hrají Kamarádi 
staré řeky a Eldorádo

30/4 18.00
Rej čarodějnic na Barče: hrají Pražští 
heligonkáři

14/4 14.00
Workshop loutkokoutek
Tříhodinový workshop s výrobou loutek 
v rámci našeho loutkokoutku s lektorem 
a malým občerstvením. Doprovod dětí 
zdarma.

18/4 17.30
Dramaťák s Jirkou

21/4 15.15
Budulínek
(premiéra)
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1/4 15.30
Anatomie pádu
8/4 15.00
Zóna zájmu
8/4 15.30
Sladký život
15/4 15.00
Jeden život
15/4 15.30
Zimní prázdniny
22/4 15.00
Dokonalé dny
22/4 15.30
Duna: část druhá
29/4 15.00
Chudáčci
29/4 15.30
Anatomie pádu

Seniorské projekce jsou za zvýhodněné 
vstupné 75 Kč.

VLC WALDES
Moskevská 262/57, www.vlcwaldes.cz

1-19/4
Černobílý duet
Výstava fotografií M. Sandrové a M. Šimkové 
ze Svazu českých fotografů.

2/4 18.30
Badatel na stopě záhad
Beseda o záhadách historie a neobjasněných 
tajemných zločinech.

9/4 18.30
Muži jsou vinni?

Radkin Honzák a Klára Mandausová vám 
představí svou novou knihu.

15/4 18.00
Vernisáž výstavy Svazu českých 
fotografů

25/4 19.00
Michal Brzák – Tarot
Křest sbírky básní Michala Brzáka Tarot s ilust-
racemi Markéty Anny Kolářové.

GALERIE PRE
Na Hroudě 1492/4, www.gejzir.eu/galerie-pre

5/3 – 26/4
Melancholická zastavení
Výstava obrazů Ilony Loubkové. Otevřeno 
ve všední dny 12.00–18.00 hod.

MĚSTSKÁ KNIHOVNA V PRAZE 
www.mlp.cz 

POBOČKA DŮM ČTENÍ
Ruská 192/1455, Praha 10 

3/4 18.00
Autorský večer Davida Růžičky

17/4 18.00
Severské románové novinky
Jitka Jindřišková ze Skandinávského domu

25/4 17.00
IT bezpečnost pro každého
Společnost iTcan

POBOČKA KORUNNÍ
Korunní 2160/68, Praha 10 

2/4 – 30/4
Petiškova čítanka 
Soutěž pro děti

4/4 18.00
Čtenářský klub: 
Johanna Sinisalo
Současná finská literatura

POBOČKA SKALKA
Rubensova 2237/2, Praha 10

23/4 16.00
Ze Skalky do Rozmarýny
Komentovaná vycházka

MILÍČOVA KAPLE 
Rektorská 715/54 
www.facebook.com/milicovakaple 

18/4 10.00
Divadlo Kordula: Edele Vendele
Loutkové divadlo pro děti

18/4 19.00
Alla Breve
Koncert renesanční hudby

Každé úterý od 17.00
Posezení s farářkou Evou Šormovou 
v Malešickém mikropivovaru

PETROHRADSKÁ KOLEKTIV 
Petrohradská 438/13 
www.petrohradskakolektiv.com 

2/4 18.30; 4/4 18.30; 5/4 18.30; 7/4 14.30
Week of Reproductive Justice
(galerie)

8/4 18.30
Uroboros: Creative AI meet-up
(studio)

10/4 18.00
Noise Kitchen Open Jam
(galerie)

17/4 18.00
Noise Kitchen Sonic Shed with Lotus
Wash
(studio)

23/4 19.30
Lyrarkestra+
(galerie)

24/4 16.00
Noise Kitchen Diy workshop
(studio)
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ZÁKLADNÍ ŠKOLY

ZŠ EDEN 
Vladivostocká 6, www.zseden.cz

13/4 17.00
Edukavárna

15–19/4
Týden Země  

29/4 17.00
Čarodějnice

Akce školní družiny

ZŠ GUTOVA
Gutova 1987/39, www.zsgutova.cz

17–18/4
Srdíčkové dny ve škole

ZUŠ BAJKALSKÁ
Bajkalská 11, www.zus-bajkalska.cz

16/4 18.00
13. školní koncert 

17/4 18.00
Koncert smyčcového oddělení 

18/4 18.00
Koncert klavírního oddělení 

Ve Vršovickém zámečku

23/4 17.00
Koncert kytarového oddělení

24/4 18.00
Slavnostní koncert ZUŠ

V sále Zpěváckého spolku Hlahol, Masarykovo 
nábřeží 16, Praha 1

26/4 18.00
Klavírní galakoncert žáků ZUŠ z Kolovrat

SPORTOVNÍ AKCE

— basketbal

SLAVIA BASKETBALL
Sportovní hala Slavia – Eden 
Vladivostocká 1460/2 
www.slavia.basketball.cz

NBL
6/4 18.00
Slavia basketball – Sršni Photomate 
Písek

— rugby

RUGBY CLUB SLAVIA PRAHA
Vladivostocká 1460/2, www.slaviarugby.cz

1. liga – muži
6/4 15.30
RC Slavia Praha A – RC Zlín

12/4 17.00
RC Slavia Praha A – RC Tatra Smíchov U23

27/4 14.00
RC Slavia Praha A – Donau Wienna

2. liga – muži
14/4 17.00
RC Slavia Praha B – RC Mountfield 
Říčany B

U18 liga
21/4 16.00
RC Slavia / RK Petrovice – Společen-
ství Sever

28/4 16.00
RC Slavia / RK Petrovice – Dragon / 
Vyškov

— karate

KARATE STEKLÝ
ZŠ Eden, Vladivostocká 1035/6 
www.karatestekly.cz

Nábor nových členů pro děti od 4 let 
až po dospělé
Více informací na webu nebo 
na kks@karatestekly.cz 

— volejbal

VOLEJBAL VRŠOVICE
Sokolovna Vršovice 
Vršovické náměstí 2/111 
www.volejbal-vrsovice.cz

Nábor do přípravky – holky a kluci 
ročník 2014–2017
Nábor mladších žáků – kluci ročník 
2011–2013
Nábor starších žáků – kluci ročník 
2009–2011
Více informací na webu nebo 
u nabor@volejbal-vrsovice.cz

SPORTOVNÍ 

PŘÍMĚSTSKÉ TÁBORY

— beachvolejbal

BEACH SERVICE CLUB
Gutova 39, www.beachservice.cz

Sportovní příměstské tábory 
beachvolejbalu na Gutovce:
1. turnus 15–19/7
2. turnus 26–30/8

Nábor dětí a dospělých do klubu probíhá 
po celý rok. Více informací na webu nebo 
na praha@beachservice.cz, tel.: 605 816 685

— badminton

BADMINTON ARÉNA SKALKA
Budova OC Tesco, Přetlucká 3295/50 
www.baskalka.cz

Zahájena registrace na příměstské 
tábory
1. turnus 8–12/7
2. turnus 15–19/7
3. turnus 22–26/7 
4. turnus 29/7 – 2/8
5. turnus 5–9/8
6. turnus 12–16/8
7. turnus 19–23/8 
8. turnus 26–30/8
Při registraci a úhradě do 30/4 zvýhodněná 
cena 4 100 Kč.

— rugby

RUGBY CLUB SLAVIA PRAHA
Vladivostocká 1460/2, www.slaviarugby.cz

Ragbyový příměstský tábor 
ve Vršovicích:
1. turnus 29/7 – 2/8
2. turnus 5/8 – 9/8
3. turnus 12/8 – 16/8
4. turnus 19/8 – 23/8

— tanec

TANEČNÍ ŠKOLA DANCEWAY
Dance Way klub, z.s., U Tvrze 26/20 
www.danceway.cz

Taneční příměstský tábor:
21/6 – 26/7
Letní taneční camp

26/8 – 30/8
Příměstský taneční camp

30/4 18.00
Koncert dechového oddělení 

7/5 18.00
Absolventský koncert pěveckého 
oddělení

* Pokud není uvedeno jinak, odehrávají se 
všechny akce v koncertním sále ZUŠ.
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Dům sociální péče Hagibor
S pětičlenným týmem ve složení Kateřina Bendlová, Karolína Svobodová, 
Jan Kolář, Artur Tsikhonchyk a Kryštof Jelínek pod vedením pana Jana 
Makovského jsme se opět vypravili do židovského Domu sociální péče 
Hagibor, kde nás v příjemném salonku přijala paní Ludmila Budlovská, 
vdova po profesoru Jaroslavu Budlovském, který v letech 1939–1943 
organizoval a vedl v Praze na Smíchově přeškolovací kurzy pro židov-
skou mládež, než byl v červenci 1943 deportován do Terezína, odkud byl 
v prosinci téhož roku odvezen do Osvětimi-Birkenau a následně 1. čer-
vence 1944 do dalšího koncentračního tábora Schwarzheide. I v kru-
tých podmínkách si dokázal zachovat sílu ducha a byl morální oporou 
spoluvězňů. V závěru války pak překonal i nekonečných devatenáct dní 
pochodu smrti, a dočkal se tak osvobození v květnu 1945.

Statečný a silný člověk
Paní Budlovská vyprávěla, že se jednalo o velmi statečného a silné-
ho člověka, který se nenechal zlomit a o pobytu v koncentračních 
táborech raději nemluvil. Naopak se hned po válce vrátil ke své profesi 
a v pozici uznávaného profesora své ženě díky hojné přednáškové 
činnosti na konferencích ukázal takřka celý svět. Paní Budlovskou pak 
podporoval, aby si také splnila svůj sen a udělala doktorát. Až do své 
smrti v roce 2001 jí byl oporou. I paní Ludmila měla, stejně jako její 

manžel, židovské kořeny, ovšem ji samotnou naštěstí za války podobný 
osud nepotkal, jelikož její částečně židovský původ naštěstí nebyl nikde 
v rodinných dokumentech uveden. I proto možná byla její matka natolik 
odvážná, že se nebála nosit příbuzným z jasně židovské části rodiny po-
traviny do ghetta, kde byli drženi, než je z Prahy deportovali do Terezína 
a dále do vyhlazovacích táborů, odkud se už nevrátili.

Cesta za olympioničkou
Druhý tým ze ZŠ V Rybníčkách, který byl čistě chlapecký ve složení 
Antonín Teplý, Matyáš Hanuš, Jakub Hanko, Viktor Vokoun a Matouš 
Urbánek, vyrazil navštívit celoživotní sportovkyni, pozemní hokejistku 
a olympioničku Alenu Mejzlíkovou-Kyselicovou, která je přivítala u sebe 
doma a připravila pro ně také milé pohoštění. Žáci si vyslechli vyprávění 

o atmosféře na zahraničních výpravách na zápasy, kam ovšem sportov-
ci necestovali nikdy sami, ale v doprovodu „nenápadných pánů“, kteří 
na ně dávali pozor a sledovali, jestli nenavazují kontakty třeba s někým, 
kdo v minulosti emigroval. Dozvěděli se též o těžkostech vyvézt do za-
hraničí peníze, aby si mohli z pobytu něco přivézt – naštěstí se jim dařilo 
peníze ukrývat buď v chráničích, nebo obalech na pozemní hokejku. 

Splněný sen
Paní Alena také hovo-
řila o úžasném zážitku, 
kdy se poprvé ocitla 
„v kotli“ na olympiádě 
v roce 1980 v Moskvě, 
odkud se vrátila se 
stříbrnou medailí. Po-
vyprávěla také o svém 
celoživotním snu, který 
se jí splnil, a to o své 
pedagogické kariéře – 
vystudovala učitelský 
obor na Fakultě těles-
né výchovy a sportu 
UK, a ačkoliv je dnes 
už v důchodovém 
věku, stále alespoň 
dva dny v týdnu učí 
tělocvik a občanskou výchovu. Paní Alena také týmu ukázala medaile 
a snímky ze svých sportovních úspěchů. Chlapci se pak s touto pamět-
nicí stylově vyfotili s jednou z jejích hokejek.

Jak vyprávět příběh
Všechny týmy už mají své pamětníky natočené a absolvovali následný 
workshop „Jak vyprávět příběh“, kde se dozvěděli, jak z někdy až dvou-
hodinové nahrávky udělat tříminutovou reportáž, která by dokázala pamět-
níka co nejosobitěji představit. Jedná se o disciplínu, kterou nemohou 
zvládnout úplně sami, protože vhodně propojit části nahrávky, které mají 
mít často jen dvě až tři věty, bývá někdy těžká práce i pro profesionála. Ze 
scénářů zaslaných už ke korektuře se ovšem zdá, že se jim podařilo vybrat 
skutečně nosné momenty, kde se často objevily i pěkné přemosťovací 
komentáře, které pak spolu s učiteli a koordinátorkou doladí do profesio-
nální podoby. Žáci se díky tomu v projektu naučí znalostem, dovednostem 
a tzv. „soft skills“, které se jim v pozdějším studiu rozhodně hodí: schop-
nosti dokončit těžký úkol, kritickému myšlení, práci v týmu, tvůrčímu psaní, 
orientaci v moderních dějinách nebo mediální gramotnosti. 

Reportáž i vernisáž
Pak už jim zbyde jen vyrazit s hotovým scénářem do Českého 
rozhlasu, kde spolu s odborníky své spojovací komentáře namluví, 
a 16. 4. 2024 pak představit svého pamětníka a reportáž na závěrečné 
slavnostní prezentaci. Ta bude spojena s vernisáží panelové výstavy, 
která ukáže všechny letošní pamětníky (pozvánku najdete na str. 22), 
a budeme se těšit, že se spolu s některými z vás na slavnostním odpo-
ledni setkáme.

V minulém čísle tohoto zpravodaje jsme si představili prvních pět týmů zapojených do projektu Příběhy našich sousedů, 
spadajícího pod aktivity Paměti národa a neziskové organizace Post Bellum, který se může konat jen díky štědré podpoře 
městské části Praha 10. Nyní si představíme i poslední dva týmy ze ZŠ V Rybníčkách a jejich sympatické pamětnice.

Příběhy našich sousedů 
vstupují do další fáze…

Natáčení paní Ludmily Budlovské

Paní Alena Mejzlíková-Kyselicová s týmem
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Dotazy 
občanů
V rubrice Dotazy občanů 
se věnujeme tématům, 
která nejvíce zajímají re-
zidenty Prahy 10. Dotazy 
vybíráme z podnětů, které 
přicházejí přes sociální 
sítě, telefonicky nebo  
elektronickou poštou. 
Pokud máte i vy dotaz, 
neváhejte nám napsat 
na e-mailovou adresu  
redakce@praha10.cz.

Několikrát jsem viděl avízo na kácení stro-
mů na Desítce. Kdy je k takovému zákroku 
nutné přistoupit, kdo určuje, který strom 
má padnout?
Jedná se celkově o dost složitou proble-
matiku. Uveřejněná avíza se týkají kácení 
stromů na veřejných prostranstvích a jsou ze 
strany městské části uveřejňována ve sna-
ze dopředu informovat občany o těchto 
zásazích. Oznámení se týká zejména po-
zemků ve vlastnictví hl. m. Prahy, svěřených 
městské části Praha 10, nebo ve vlastnictví či 
správě dalších veřejných organizací. Obecně 
lze ale konstatovat, že nejčastěji se jedná 
o tři možnosti, jak došlo k rozhodnutí o poká-
cení stromů.

První a častější variantou je, že vlastník 
stromu v rámci péče zjistí určité problé-
my se zdravotním stavem nebo provozní 
bezpečností, které je nutné řešit. Primárně 
je snahou stromy ošetřit odborným řezem, 
který má zajistit zlepšení zdravotního stavu 
a provozní bezpečnosti. Ideálně tak dojde 
k prodloužení životnosti stromu o dalších 
mnoho let až desetiletí. Pokud ale ani toto 
či opakované ošetření nezajistí bezpečnost 
stromu, požádá vlastník o jeho pokácení. 
Žádost se podává na Úřad městské části 
Praha 10, kde ji řeší pracovníci/e na úseku 
státní správy ochrany přírody a krajiny. Ti 
posuzují relevantnost došlé žádosti a zejmé-
na hodnotí zdravotní a provozní stav stro-
mu. Pokud jsou po komplexním vyhodno-
cení závažné důvody pro povolení pokácení 
stromu, je v této věci vydáno rozhodnutí, 
které kácení povolí. Zároveň se v těchto pří-
padech stanovuje odpovídající kompenzace 
vzniklé ekologické újmy, ke které pokácením 
stromu dojde.

Druhou variantou je zjištění, že strom je 
aktuálně v havarijním stavu, a bezprostředně 
tak ohrožuje zdraví a majetek. Ke zjištění 
takovéhoto stavu dochází nejčastěji v rámci 
postupného detailního posuzování stavu 
dřevin ze strany jejich vlastníků či správců. 
Případně se jedná o důsledky povětrnostní 
situace. V tomto případě se pak pochopitel-
ně přistoupí k urychlenému kácení. Vlastník 
pak musí do 15 dnů zaslat oznámení na Úřad 
městské části Praha 10 o provedeném kácení 
z havarijních důvodů. Za této situace pak není 
možné nařídit náhradní výsadbu. Přesto zde 
platí, že v rámci průběžné údržby zeleně se 
ve většině případů vysazují nové stromy.

Třetím důvodem je kácení v důsledku růstu 
stromů v ochranném pásmu inženýrských 
sítí. Potenciálně by tak mohlo dojít k ohrožení 
zásobování obyvatel. V těchto případech je 
na orgán ochrany přírody a krajiny dopředu 
zasíláno oznámení o kácení. Pak je možné 
toto oznámení akceptovat, nebo požadovat 
plnohodnotné řízení jako v případě podání 
žádosti o kácení. Záleží ale vždy na konkrétní 
situaci.

Chci se zeptat, jak probíhá veřejná zakázka 
na péči o městskou zeleň a parky, kdo se 
o to bude starat? 
Ke konci letošního roku končí stávající smlou-
vy na údržbu zeleně na pozemcích ve správě 
městské části Praha 10. Z tohoto důvodu je 
v současnosti vyhlášena veřejná zakázka, 
která má za cíl vybrat nové dodavatele služeb 
v této oblasti. Zájmem městské části je 
zlepšení údržby zeleně a zároveň zohlednění 
dopadů probíhající klimatické změny. Mezi 
hlavní kroky tak lze zařadit rozdělení údržby 
zeleně ze současných tří oblastí na čtyři. 
Ve výsledku by mělo dojít k rychlejšímu zajiš-
ťování údržby městské zeleně. Zároveň jsou 
v podmínkách veřejné zakázky nastaveny 
další parametry, které mají zajistit odbornost 
možných dodavatelů. Sem patří zejména 
požadované personální a technické vybavení. 
Dále se pak jedná o kontrolní mechanismy, 
které mají zajistit městské části 
lepší dohled nad údržbou zeleně 
a celkově nad operativností 
poskytování těchto význam-
ných služeb. V rámci adaptace 
na klimatickou změnu jsou plochy 
nově rozdělené místo dvou na tři 
intenzivní oblasti údržby zeleně. 
Zjednodušeně na I. kategorii – 
hlavní parky s vyšší intenzitou 
údržby, II. kategorii – sídlištní ze-
leň s průměrnou četností údržby 
a na III. kategorii – doprovodné 
plochy, kde do jisté míry bude 
údržba omezena tak, aby došlo 
k podpoření mikroklimatu a vý-
skytu hmyzu (sem patří např. při-
pravované květnaté louky). 

Nyní nelze dopředu předjímat, kdo se bude 
o parky od přelomu letošního a příštího roku 
nově starat. Snahou městské části je ale 
nalézt takové dodavatele, kteří budou mít do-
statek zkušeností s údržbou zeleně na takto 
velké rozloze. Tomu odpovídají i požadavky 
na doložení přehledu předcházejících zakázek 
spojených s údržbou zeleně a také hodnocení 
zadavatelů těchto služeb. Pro představu – 
městská část se v současnosti stará o cca 
130 ha veřejných ploch zeleně. Jedná se tak 
o významnou část území Prahy 10, kterou ob-
čané i návštěvníci využívají k trávení volného 
času.

Všiml jsem si, že je na radnici nová úřední 
deska, tam tedy nově najdu informace? 
V pátek 15. 3. 2024 byla spuštěna interaktivní 
úřední deska umístěná u vchodu do síd-
la ÚMČ Praha 10 na adrese Vinohradská 
3218/169, Praha 10 (2 interaktivní panely). 
Od 15. 3. do konce března bylo zároveň 
zajištěno zveřejnění písemností souběžně jak 
na fyzické (kamenné) úřední desce umístě-
né na budově bývalého sídla městské části 
Praha 10 na adrese Vršovická 68, Praha 10, tak 
i prostřednictvím nově instalované interak-
tivní úřední desky. Na začátku dubna budou 
všechny písemnosti ve své listinné podobě 
z vývěsek odstraněny. Provozování úřední 
desky v její listinné podobě bude zrušeno. 

K faktickému sejmutí písemností však 
nedojde, budou i nadále vyvěšeny, ale pouze 
v digitální podobě (způsobem umožňujícím 
dálkový přístup a prostřednictvím interaktivní 
desky). V současné době jsou písemnosti 
zveřejňované na úřední desce městské části 
Praha 10 jak ve fyzické (listinné) podobě, tak 
i způsobem umožňujícím dálkový přístup, 
tedy prostřednictvím odkazu na webu 
městské části Praha 10 (https://praha10.cz/
urad-mc/uredni-deska). Zveřejnění dokumen-
tů způsobem umožňujícím dálkový způsob 
zůstává i nadále zachováno beze změny.
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Budova základní školy byla postavena už v roce 1909 a od roku 2014 
je dokonce oficiálně kulturní památkou. Její rekonstrukce a zachování 
se staly prioritou současného vedení městské části Praha 10. „Aby se 
tzv. stará škola poblíž metra Strašnická mohla jednou vrátit ke svému 
původnímu účelu, jsem se zasazoval ještě před vstupem do veřejné-
ho života. Jako občan jsem podal návrh, aby se škola stala kulturní 
památkou, což se nakonec podařilo. Na tuto snahu jsem navázal i před 
několika lety, kdy jsme na radnici na Praze 10 připravili projekt její obno-
vy,“ říká Tomáš Pek (TOP 09), 1. místostarosta a také člen Zastupitelstva 
hlavního města Prahy. 

„Jubilejní“ škola
V srdci Strašnic stojí škola už od roku 1909, kdy vznikla starší secesní 
budova architekta Josefa Domka ve spolupráci s Antonínem Bela-
dou. Mezi lety 1927–1929 se areál školy rozšířil o puristickou přístavbu. 
Do vzniku samostatného Československa byla škola označována jako 
„Jubilejní“, jelikož vznikla v roce 60. výročí nástupu císaře Františka Jose-
fa I. na rakouský trůn. Na konci druhé světové války v ní měl sídlo štáb, 
který zde plánoval ozbrojené akce v rámci Pražského povstání. Po válce 
v budově fungovala speciální a základní škola pro žáky s poruchami 
chování, posléze spojená se střední školou.

Výuka jazyků i digitální gramotnosti
V roce 2009, kdy škola oslavila 100 let své existence, pozbyl její areál 
původního účelu. Nicméně o pět let později byla budova prohlášena 
kulturní památkou a v současnosti probíhá její rekonstrukce, jejíž reali-
zaci má na starosti MČ Praha 10. Podstatná část rekonstrukce by měla 
být hotova už na sklonku letošního roku. Mezi školy na území Prahy 10 
se ZŠ V Olšinách opět zařadí od školního roku 2025/2026. Ačkoliv bude 
sídlit v budově, která si zachová svůj ikonický vzhled a bude respek-
tovat původní secesní prvky, půjde o školu, která bude učit v duchu 
moderních metod.

Cílem školy bude předávat digitální, jazykové i přírodovědné vědomosti 
tak, aby její absolventi uspěli v dalším vzdělávání i na pracovním trhu. 
„Koncepce výuky v Základní škole V Olšinách bude vycházet z Koncep-
ce rozvoje školství pro městskou část Praha 10 na období 2020–2025. 
Školní výuka bude odpovídat moderním standardům a potřebám žáků,“ 
popisuje budoucí proces Ondřej Počarovský (TOP 09), radní pro školství. 
„Chceme, aby výuka na ZŠ V Olšinách respektovala rozdílné názory, 
zvyky a kulturní tradice. Budeme podporovat otevřenou komunikaci 
a výměnu názorů. Naším cílem bude vychovat žáky, kteří jsou zodpo-
vědní a mají vysoké morální hodnoty. Současně bych rád zmínil, že 
půjde o školu komunitní, která se všem žačkám a žákům bude moci 
věnovat opravdu individuálně a detailně,“ dodává Počarovský. Zatímco 
budova školy se postupně vrací k původnímu účelu, úplnou novinkou je 
nový web, logo i sociální sítě školy, které najdete na www.zsvolsinach.
cz. Na webu se postupně objeví všechny novinky týkající se zápisu, 
náboru nových zaměstnanců a mnohé další. „Do takzvané Staré školy, 
jak jí místní říkají, bude po pečlivé a vůči historickým prvkům citlivé 
rekonstrukci chodit až 250 žáků. V areálu školy vznikne i polyfunkční 
sportovní zázemí a nové odpočinkové plochy. Takto rozsáhlá rekonstruk-
ce je možná jednak díky účelovým dotacím od pražského magistrátu, 
jednak díky funkčnímu modelu kontribucí. Příspěvky od investorů jsou 
transparentním způsobem, jak od developerů zajistit prostředky na-
příklad na rozšiřování školských kapacit nebo třeba na posilování občan-
ské vybavenosti. Desítka byla jednou z prvních částí, která kontribuce 
zavedla, a dosud zasmluvnila více než čtvrt miliardy korun,“ dodává 
závěrem starosta Martin Valovič.

Málokterá budova školy na území Prahy 10 snese označení ikonická. V souvislosti se 
školou, kterou byste našli v těsné blízkosti Kulturního domu Barikádníků a metra Straš-
nická, platí výraz ikonická dvojnásob. Historie Základní školy V Olšinách koresponduje 
navíc s historií našeho státu.

Na Základní školu 
V Olšinách se vrátí děti 
už na podzim 2025
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Zápisy k předškolnímu vzdělávání se v ma-
teřských školách zřízených MČ Praha 10 konají 
6. a 7. května 2024. Doporučujeme zákonným zá-
stupcům využít elektronický předzápis, který bude 
zpřístupněn jeden měsíc před konáním zápisů 
na webových stránkách všech mateřských škol.

Mateřské školy nemají vymezeny školské obvody, 
což znamená, že všechny ulice v MČ Praha 10 jsou 
spádové pro všechny MŠ zřízené MČ Praha 10. 
Do mateřské školy se přednostně přijímají děti, které 
před začátkem školního roku dosáhnou nejméně 
třetího roku věku, pokud mají místo trvalého pobytu 
v příslušném školském obvodu, a to do výše povole-
ného počtu dětí uvedeného ve školském rejstříku.

Zápisy k základnímu vzdělávání se ve všech 
základních školách zřízených MČ Praha 10 konají 
3. a 4. dubna 2024. Jednotlivé 
ulice MČ Praha 10 jsou rozděleny 
do školských obvodů konkrét-
ních základních škol. Vyhlášku 
stanovující školské obvody najdete 
na tomto QR odkazu.

ZÁPISY DO MŠ A ZŠ ZŘÍZENÝCH MČ PRAHA 10 
PRO ŠKOLNÍ ROK 2024/2025

natura-praha.org
ekofest.eu

Den Země v Malešicích I 20. ročník

PRAŽSKÉ A REPUBLIKOVÉ EKOLOGICKÉ ORGANIZACE I
MÍSTNÍ SPOLKY I ŠKOLY I nabitý program pro všechny generace I
aktivity I soutěže I poznání I tombola I ochrana přírody I
životní prostředí I udržitelnost I kvalita života

Akce se koná pod 
záštitou ministra 
životního prostředí 
Petra Hladíka.

Den Země v Malešicích I 20. ročník

PRAŽSKÉ A REPUBLIKOVÉ EKOLOGICKÉ ORGANIZACE 
MÍSTNÍ SPOLKY I ŠKOLY I nabitý program pro všechny generace 

20. dubna 2024 I 11.00–18.00
Malešický park I Praha 10

Zápisy do přípravných tříd základních škol se uskuteční ve dnech 6. a 7. května 2024. 
O zařazování dítěte do přípravné třídy základní školy rozhoduje ředitel školy na žádost 
zákonného zástupce dítěte a na základě písemného doporučení školského poradenského 
zařízení. Přednostně pak děti, kterým byl povolen odklad povinné školní docházky.

Ve školním roce 2024/2025 bude v provozu 5 přípravných tříd při základních školách:

Základní škola, Praha 10, 
Olešská 2222/18

Základní škola, Praha 10, 
U Roháčových kasáren 1381/19

Základní škola, Praha 10, 
V Rybníčkách 1980/31

Základní škola Eden, Praha 10, 
Vladivostocká 1035/6

Základní škola, Praha 10, 
U Vršovického nádraží 950/1

Konkrétní informace o zápisech nalez-
nete na webových stránkách jednotli-
vých mateřských a základních škol.
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Jiří Tichý trénuje přípravku slávistického 
vodního póla, zajímavého kolektivního 
sportu s bohatou historií, který podle 
trenéra přináší radost hráčům v každém 
věku. Sportovní klub Slavia (SKS) vždy, 
jako jeden z mála, obsazoval všechny 
mužské věkové kategorie, které svaz vod-
ního póla vypisoval, a v této tradici pokra-
čuje dodnes.

Jiří Tichý: Vodní pólo je 
vášeň na celý život

Jakou má vodní pólo tradici ve Slavii? 
Historie vodního póla SK Slavia Praha se začala psát v roce 1919. Hráči 
tehdy trénovali v dnes již zaniklém venkovním bazénu na Barrandově, 
ale častokrát chodili plavat a hrát přímo do Vltavy. A byli to právě oni, 
kteří v témže roce získali první titul mistra republiky.

Novodobá historie našeho oddílu se datuje od otevření plaveckého 
areálu v Edenu koncem roku 1976, kdy byl zahájen zkušební provoz 
krytého 25metrového bazénu. Později, v roce 1979, byl otevřen venkovní 
areál s 50metrovým bazénem. 

Jaké vlohy musí mít ten, kdo má zájem hrát vodní pólo? Počítám, že 
dobré plavecké předpoklady nestačí.
Přesně tak. Plavání je jen jedna ze základních dovedností hráče, i když 
velice významná. Neméně důležité jsou i další dovednosti: „šlapání 
vody“, vytrvalost, technika s míčem, orientace ve hře apod. V našem 
sportu rozhodně neplatí, že nejrychlejší plavec musí být nejlepším pólis-
tou. Vodní pólo je hlavně kolektivní sport, takže tým musí být „vyladěný“ 
jako celek. 

Můžete popsat typický trénink? 
Každý trénink začíná rozcvičením na suchu. Malé děti si ještě neuvědo-
mují důležitost této činnosti, je to pro ně spíše hra. Následuje „rozplavá-
ní“, kdy si hráči ve volném tempu protáhnou a zahřejí svalstvo. Potom 
následují tréninkové bloky, různé podle věku a dovedností hráčů. Část 
je zaměřena na techniku plavání bez míče i s ním, na vytrvalost, zdo-
konalování dovedností s míčem, nácvik herních situací (jako například 
přesilové hry) nebo přímo hrajeme vodní pólo. Trénink zakončujeme 
opět vyplaváním. 

Od kolika let se k vám mohou zájemci hlásit? 
Náš oddíl se věnuje dětem přibližně od 6 let. V tomto věku je pro nás 
důležité, aby děti měly rády vodu, pohyb, chuť se něco naučit a poznat 
nové kamarády. Nejprve je učíme správně dýchat ve vodě, umět se 
„položit“ na vodu a až potom začínáme s výukou plaveckých stylů – 
znak, kraul, prsa. 

Mají dnešní děti dobrou plaveckou techniku, nebo ji musíte vylep-
šovat? 
Budu-li mluvit ze své zkušenosti, tak o plavecké technice se u nováčků 
moc hovořit nedá. V drtivé většině se správné plavecké technice učí až 
u nás pod vedením naší vynikající trenérky plavání a vodního póla paní 
Ivany Felgrové, která je ve svých 81 letech stále aktivní reprezentantkou 
a pravidelně přiváží medaile z ME a MS Masters v plavání. 

Je hraní vodního póla nákladná záležitost? 
Co se týče vybavení, je to asi jeden z nejlevnějších sportů. Stačí vám 
plavky a ručník. O mnoho horší je možnost provozovat náš sport. 
V Česku je velký nedostatek bazénů vhodných pro vodní pólo, a pokud 
jsou, pólisté se o něj musí dělit s ostatními vodními sporty, školním 
plaváním, veřejností. Růst cen energií z posledních let se výrazně pro-
psal i do cen nájmů bazénů. Přesto lze vodní pólo zařadit mezi sporty 
dostupné všem zájemcům. 

Jakých úspěchů váš klub dosáhl? 
SK Slavia Praha patří ve většině kategorií ke kandidátům na boje 
o medaile. V poslední sezóně 2023 jsme se stali mistry republiky v mi-
nipólu (U11) a v mladším dorostu (U15), který vyhrál tzv. „double“, tedy 
i Pohár Českého svazu vodního póla. Ten vybojoval i tým mladších 
žáků (U13). Mezi úspěchy lze také počítat 6. místo na mezinárodním 
turnaji Memoriál Josefa Neumanna 2023, kde jsme skončili jako 
nejlepší český tým. 

Co je u vodního póla nejdůležitější? Rychlost, síla, nebo strategie? 
Je to asi kombinace všeho, co uvádíte. Nejdůležitější je však tým jako 
celek. Při každém utkání je na soupisce 13 hráčů a tým je dobrý jen 
tak, jak je dobrý ten poslední jednotlivec. Proto je nutné vytvořit partu 
hráčů, kteří se navzájem motivují, podporují se a mají chuť společně 
trénovat a vyhrávat. 

Na závěr bych rád pozval všechny případné zájemce, kteří by měli chuť 
si přijít vodní pólo vyzkoušet, na letní kemp vodního póla. Ten pořádá-
me každý rok v posledním prázdninovém týdnu v bazénu SK Slavia 
Praha. Přijít mohou děti od 6 let a čeká na ně pestrý týden sportování 
ve vodě i na suchu. Ostatní zájemci se mohou přihlásit na vodní pólo 
kdykoliv během roku. 
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PO DESÍTCE s průvodcem

OBJEVUJTE PRAHU 10 RŮZNÝMI ZPŮSOBY

zdarma 
více informací v infocentrech a na webu praha10.cz/podesitce

Běžecké trasy s průvodcem – 
pohyb na čerstvém vzduchu 
a nepoznaná desítková krajina.

BĚŽÍM

7/5  4/6  
24/9  15/10     vždy od 18.00

JDU
Komentované vycházky – historie, 
kultura a skryté poklady naší 
městské části.

16/4  30/4  14/5  28/5  11/6  25/6 
3/9  17/9  1/10     vždy od 17.00

Cyklojízdy s průvodcem – setkání 
s dalšími kolaři a k tomu krásy 
i zajímavosti Prahy 10.

JEDU

23/4  21/5  18/6  
10/9  8/10     vždy od 18.00

Naučnými stezkami s mapou – 
příroda, památky a události, které 
se odehrály na Desítce.

CHODÍM

Malešice I Strašnice I Vršovice I 
Záběhlice I Zahradní Město

Omezení nejvyšší povolené rychlosti po celé Praze se stalo téměř kul-
turní válkou. Aktivisté se přilepují k silnici, pořádají průvody po magis-
trále a dožadují se celoplošné třicítky po celém území. Taková omezení 
by se ovšem ve velkém dotkla i nás na Desítce. Zklidňováním dopravy 
se zabýváme od zavádění zón placeného stání, a jsme tak poměrně 
daleko, i když to mnoho řidičů netuší. 

Zóna 30, tedy oblast s nejvyšší dovolenou rychlostí motorových vozi-
del 30 km/h, je plošným opatřením používaným ve městech a jedním 
z důležitých prvků vedoucích ke zvýšení bezpečnosti silničního provo-
zu a ochrany zranitelných účastníků, tedy chodců a cyklistů 

Jako vždy se ale ďábel ukrývá v detailu a celoplošné omezení rychlosti 
na území městských částí by v konečném důsledku nadělalo více 
škody, která by naprosto zastínila benefity. To je důvod, proč naopak 
na hlavních tazích chceme, aby vozidla projela rychle a plynule a zá-
jmová území co nejdříve opustila. „Poskakování“ v koloně škodí nejen 
místním obyvatelům, ale také životnímu prostředí. 

Zjednodušeně řečeno se v Praze 10 může na silnicích I. třídy, tj. Vr-
šovická, Úvalská, Průběžná, Počernická, Černokostelecká, Bělocer-
kevská, Průběžná, Švehlova a další, jezdit maximálně 50 kilometrů 
v hodině, na Jižní spojce, která má v každém směru tři pruhy, je 
rychlost omezena na 80 kilometrů v hodině (na území Prahy 10 je 
to úsek od přemostění Záběhlické ulice až po Lanový most). Většina 
ulic v městské zástavbě na Desítce je však ve zklidněné zóně 30, 
tedy například Vladivostocká, Žitomírská či Nad Vodovodem. 

Až příště pojedete mezi domy na Desítce, myslete na to, že byste měli 
sundat nohu z plynu a zpomalit, možná uvidíte věci, které jste dřív 
minuli, ale hlavně zvýšíte bezpečnost našich obyvatel. Mimochodem 
zpomalit byste měli i na Severojižní magistrále, kde v úseku mezi Vino-
hradskou třídou a Hlávkovým mostem platí obousměrně maximální 
rychlost 50 kilometrů v hodině.

JAK JE TO NA PRAZE 10 S „TŘICÍTKOU“?
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SOCIÁLNÍ TÉMATA V NOVÉ RUBRICE 
DESÍTKA POMÁHÁ
Zaměstnanci Odboru sociálního Úřadu městské části Praha 10 připravili pro čtenáře tohoto magazínu nový projekt pod 
názvem „Zviditelnění sociální práce a osvěta směrem k veřejnosti“. Cílem projektu je přiblížit činnost sociální práce a vyvrátit 
celou řadu mýtů, které tuto profesi provázejí. 

Většina lidí si myslí, že sociální služby 
jsou určeny jen pro nepřizpůsobivé. 
Sociální pracovníci podle nich jen 
vyplácejí dávky, berou rodičům děti 
apod. Ale skutečnost je jiná – jde 
o velmi náročnou a důležitou práci, 
při které je poskytována pomoc těm, 
kteří ji skutečně potřebují. Jedná se 
mnohdy o velmi závažné případy 
bezpráví, bezohlednosti a o těžké 
životní situace. 

Rubrika o pomoci z „Desítky“
Každý měsíc bude proto v tomto 
měsíčníku vycházet článek, který 
ilustrativně popíše příběh klienta Od-
boru sociálního, který vám zároveň 
prakticky ukáže, co vše sociální pra-
covníci a pracovnice dělají a jaké jsou 
jejich kompetence. Budou to reálné 
příběhy těch, kteří pomoc potřebují, 
vyprávěny těmi, kteří ji poskytují.

Problémy je třeba řešit
Na Odboru sociálním, který pro vás 
tento projekt připravil, pracuje pro-
fesionální tým zkušených sociálních 
pracovníků a pracovnic. Pokud vám 
některý z příběhů připomene podob-
ný problém, který sami řešíte a se 
kterým si nevíte zcela rady, neváhejte 
se na tento odbor obrátit. Vždy je 
lepší řešit problém v počáteční fázi, 
protože jeho vytěsňováním se na něj 
„nabalují“ problémy další a řešení 
je pak komplikovanější. Záštitu nad 
projektem převzal místostarosta 
MgA. David Kašpar, který k tomu 
dodává: „Do složité sociální situace 
se může dostat úplně každý z nás 
a někdy je ten pád opravdu rychlý. 
Nebuďme proto, prosím, lhostejní 
ke svému okolí. Je důležité nebát 
se nabídnout pomoc nebo si i sám 
o pomoc říci.“

                              

UKLIĎME
PRAHU IO
PŘIDEJTE SE K OSTATNÍM 
NEBO ZORGANIZUJTE 
SVŮJ ÚKLID

6. 4. 2024
nebo v termínu podle své volby
v Malešicích, v Michli, ve Strašnicích, na 
Vinohradech, ve Vršovicích nebo v Záběhlicích!

PRO BLIŽŠÍ INFORMACE A DOTAZY
bezodpadu@praha10.cz
uklidmecesko.cz 
uklidmesvet.cz
worldcleanupday.org

Chcete vidět příběh svého 
podnikání v rubrice 

JAK SE PODNIKÁ 
NA DESÍTCE?

 Napište nám na 
 redakce@praha10.cz 
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Truhlárna s historií: 
Studio TYPA Interiéry znovu 
objevuje tradici a kvalitu
V srdci města, na adrese, která si zachovala své původní 
kouzlo i po devíti dekádách, stojí truhlárna, jejíž příběh 
sahá až do doby před 90 lety. Založil ji praděd současného 
majitele, který se již tehdy proslavil nábytkovou řadou TYPA. 
Ta se stala základem pro vznik studia TYPA Interiéry, které 
před 17 lety založil Honza Kleňha, a umístil ji na stejné místo 
ve vnitrobloku v Tolstého ulici. Toto místo není jen dílnou, 
je to kolébka řemesla, která překonává výzvy moderní doby 
a stále s ní drží krok.

SOUPEŘENÍ S VELKÝMI HRÁČI 
V éře, kdy trhu s nábytkem dominují průmyslová výroba a velké korpora-
ce, se může zdát soupeření s těmito giganty jako boj Davida s Goliášem. 
Studio TYPA Interiéry však přijímá tuto výzvu s odhodláním a strategií, 
která klade důraz na unikátnost, kvalitu a tradici. Výrobci jako TYPA doka-
zují, že i v dnešní době existuje poptávka po originálním a ručně vyrábě-
ném nábytku, který má své nesporné výhody a splňuje novým majitelům 
všechna jejich přání. Tímto způsobem studio udržuje živý odkaz svých 
předků a nabízí zákazníkům možnost vlastnit něco, co se nevyrábí hro-
madně, ale vytváří se skutečně podle představ samotných zákazníků.

OSOBNÍ PŘÍSTUP 
Jedním z klíčových prvků, které odlišují studio TYPA Interiéry od vel-
kých jmen na trhu, je bezpochyby osobní přístup. Každý projekt je zde 
pojímán jako jedinečný příběh, který má svůj začátek, střed a konec. 
Klienti nejsou jen čísla nebo objednávky; jsou to lidé s vlastními před-
stavami a sny o tom, jak má jejich prostor vypadat. Honza si vyhrazuje 
čas na to, aby naslouchal, rozuměl a nakonec zhmotňoval představy 
do reálných výtvorů. To vytváří hlubší vazbu mezi zákazníkem a dodava-
telem, což je v dnešní době vzácnost.

PRÁCE RUČNĚ A NA MÍRU 
Výroba nábytku na míru je umění. Každý kus je vyroben s důrazem 
na detail a zvolené materiály. Tato filozofie umožňuje studiu přizpůsobit 
se specifickým požadavkům klientů, ať už jde o speciální rozměry, mate-
riály od různých výrobců, široký výběr značek spotřebičů, nebo samotný 
design. Tímto způsobem může každý kus nábytku dokonale zapadnout 
do prostoru, pro který byl navržen, a stát se nejen funkční součástí 
domova, ale i jeho charakteristickým prvkem, který bude svému majiteli 
dělat radost celé dekády. Tento přístup vytváří prostor, ve kterém se lidé 
cítí opravdu doma, a to je v této uspěchané době neocenitelné.

VÝHODY NÁBYTKU NA MÍRU 
Nábytek na míru přináší mnoho výhod, které jdou daleko za hranice 
běžného pojetí bydlení. Jednou z největších předností je schopnost 
maximálně využít dostupný prostor. V malých bytech nebo domech 
s netradičními půdorysy může mít každý centimetr váhu zlata, a právě 
nábytek na míru dokáže těmto specifickým potřebám vyhovět.

Další výhodou je dlouhodobá udržitelnost. Díky použití vysoce kvalitních 
materiálů a ruční práci je nábytek navržen tak, aby vydržel mnoho let. To 
se nejen vyplatí z hlediska finančního, ale je to také ekologičtější řešení, 
jelikož snižuje potřebu časté výměny nábytku, a tím i produkci odpadu.

Z MYŠLENKY V REALITU 
Navíc samotné vytvoření nábytku může být velmi osobní záležitostí, 
která zákazníkům umožňuje být součástí tvůrčího procesu. Od prvotních 
návrhů až po finální realizaci mohou klienti sledovat, jak se jejich vize 
transformují v hmatatelnou realitu. Toto zapojení přidává k hotovému 
produktu další rozměr, který je pro mnohé nenahraditelný. Důkazem toho 
jsou vracející se zákazníci, kteří ve Vršovicích vlastní více nemovitostí.

INVESTICE, KTERÁ SE VYPLATÍ 
Ačkoli mnoho lidí předpokládá, že cena nábytku na míru je mnohoná-
sobně vyšší než u standardních kusů z obchodu, realita je jiná. Efektivní 
plánování, přímý nákup materiálů a minimalizace odpadu výrazně 
snižují náklady, čímž se nábytek na míru stává cenově dostupnějším, 
než se běžně předpokládá. Kombinace této cenové efektivity s dlouho-
dobou udržitelností a minimální potřebou výměny činí nábytek na míru 
investicí, která se dlouhodobě vyplatí.

KONTAKTY 

TYPA Interiéry 
Tolstého 270/14, Praha 10 – Vršovice 
e-mail: jan.klenha@gmail.com 
tel.: 605 500 646 
www.kuchynenamiru.biz
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DESÍTKA VYČLENÍ MILION KORUN 
NA PODPORU DOBROČINNÝCH PROJEKTŮ
Zásobník projektů – partnerství pro Desítku je otevřený všem aktivním a činoro-
dým lidem, kteří chtějí zlepšit život v naší městské části. Na podporu projektů je 
z rozpočtu městské části vyčleněn jeden milion korun, přičemž maximální výše 
dotace na jeden projekt může být až padesát tisíc korun. Zásobník přijímá přihláš-
ky od 2. do 16. dubna 2024.  

Do Zásobníku se lze přihlásit s jakýmkoli 
nápadem – ať už jde o zútulnění veřejného 
prostoru, příspěvek na organizování malé 
společenské, sportovní nebo kulturní akce. 

V loňském roce bylo podáno 44 přihlášek, 
o tři méně jich splnilo všechny podmínky 
a prošlo hodnocením. 32 projektů nakonec 
získalo podporu v celkové výši 785 tisíc ko-

run. „Podobné množství projektů očekávám 
i letos. Posláním tohoto tradičního a populár-
ního grantového programu je přinášet svěží 
vítr do veřejného prostoru. Jestli splňujete 
podmínky a vaše hlava je plná inovativních 
nápadů, jak udělat z Desítky ještě lepší 
místo pro život, kulturu a zábavu, teď máte 
příležitost zazářit,“ vyzývá místostarosta 
Radek Lojda. 

Čím naplněnější Zásobník bude, tím zajíma-
vější projekty získají podporu. O vítězích se 
rozhodne 31. května. „Tato forma soutěžní par-
ticipace umožňuje rezidentům vyladit si svou 
čtvrť přesně podle svých představ a potřeb. 
Přitom pomáhá posilovat místní komunitní 
vazby a navazuje na další participační projek-
ty,“ dodává starosta Martin Valovič.

Přihlášky můžete podat prostřednictvím 
elektronické aplikace GRANTYS: 
https://www.praha10.grantys.cz/login a záro-
veň buď datovou schránkou, 
osobním předáním na poda-
telnu, nebo poštovní službou. 
Všechny informace najdete 
na webu Praha 10.cz.

1010
Příběhy 
našich sousedů

Příběhy našich sousedů

Slavnostní závěrečná
prezentace a vernisáž výstavy  
projektu Příběhy našich sousedů

Na setkání s vámi se těší žáci základních škol z Prahy 10,  
zástupci městské části Praha 10 a Post Bellum.

úterý 16. 4. 2024 od 16 hodin
Sál bratří Čapků na radnici MČ Praha 10 
Vinohradská 3218/169, Praha 10 - Strašnice

Martha Elefteriadu, Josef Ptáček, Selma Menezes,  
Tomki Němec, Ludmila Budlovská, Miroslav Krobot,  
Alena Mejzlíková-Kyselicová

10. ROČNÍK ANKETY O SPORTOVCE ROKU PRAHY 10

praha10.cz/sportovecroku

SPORTOVEC
ROKU 2023

Nominujte svého kandidáta do 14. 4. 2024
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Když ulice  
promluví

HRADEŠÍNSKÁ

Stavební družstvo novinářů a spisovatelů si nechalo 
na Královských Vinohradech postavit od firmy Mo-
ravec a Pražák řadu samostatných vil a dvouvil, kam 
se od roku 1924 stěhovala řada slavných spisovatelů 
a redaktorů. Kromě ulic Vlašimské a Benešovské se 
výstavba týkala i ulice Hradešínské. Ta nese svůj název 
od roku 1925 a byla pojmenována podle obce Hrade-
šín, ležící východně od Prahy nedaleko Úval. Ačkoliv 
nemá obec ani 600 obyvatel, může se pochlubit koste-
lem svatého Jiří s románskou rotundou.

Hradešínská ulice začíná hrdě u sadů Bratří Čapků 
a postupně přetne ulici Chorvatskou, Říčanskou a Be-
nešovskou. Na křižovatce ulic Korunní a Šrobárova pak 
přenechává prostor ulici Jičínské. V těchto místech 
se zdá, že je ulice Hradešínská nenápadná. Ale zdání 
klame. Je totiž spojena s řadou slavných osobností.

Kdo se skrývá pod pseudonymem Emil Tréval?
Začněme tedy Hradešínskou 70. Číslo popisné 1891 si nechala 
firmou Moravec a Pražák postavit rodina Waltrova. V domě žil 
MUDr. Václav Walter, který byl lékařem, ale i spisovatelem. Svá 
díla – jednalo se o beletrii, ale i divadelní hry – psal pod jménem 
Emil Tréval. Na některých dílech spolupracoval se svou manžel-
kou Zdeňkou Walterovou, která měla pseudonym Viola. Jejich 
společnou tvorbu bychom pak našli pod jmény Emil Tréval-Viola 
nebo Emil Viola-Tréval. 

Jenže výčet slavných osobností Václavem Walterem, který 
zemřel v roce 1929, nekončí. V tomto domě žil ještě herec, spi-
sovatel, dramatik, režisér, výtvarník a divadelní teoretik Miroslav 
Horníček a herec Lubomír Lipský.

V sedmdesátce žil Miroslav Horníček
Miroslav Horníček se narodil 10. listopadu 1918 v Plzni. K divadlu 
se dostal na plzeňské reálce, kde hrál v ochotnickém spolku. 
V letech 1941 až 1945 působil jako profesionální herec a režisér 
v Městském divadle v Plzni. Po válce odešel do Prahy, kde byl 
členem Divadla Větrník, poté 
působil u bratrů Lipských 
v Divadle satiry a v letech 
1949 až 1955 hrál v Národ-
ním divadle. Odtud přešel 
k Janu Werichovi, s kterým 
po šest let tvořil populární 
dvojici. Dále působil v Hu-
debním divadle v Karlíně 
a v Semaforu. Byl to on, kdo 
seznámil Jiřího Suchého 
s Jiřím Šlitrem a potom 
hostoval v jejich Člověku 
z půdy.

Na světové výstavě v Montrealu EXPO 1967 působil jako průvodce 
i protagonista experimentu Kinoautomat. Příběh byl natočen ve dvou 
verzích a diváci si mohli vybrat, jak má scéna pokračovat.

V dalších letech se věnoval práci v Československé televizi, v divadlech, 
literární i dramatické tvorbě. Velkého ohlasu dosáhlo jeho autorské 
představení založené na dialogu s diváky Hovory přes rampu, na něž 
později navázal televizními Hovory H, kam si zval nejrůznější zajímavé 
hosty. 

Kromě mnoha divadelních rolí si zahrál i ve filmu, v televizních a roz-
hlasových pořadech. Úspěch slavil seriál Byli jednou dva písaři, kde 
Miroslava Horníčka doplňoval Jiří Sovák.

Proslavil se také jako spisovatel, napsal například knihy Dobře utajené 
housle, Javorové listy nebo Jablko je vinno. Přispíval do časopisů, byl 
autorem vtipných her a režisérem, psal texty k písním, tvořil surrealistic-
ké koláže, ale hlavně uměl vtipně a zábavně mluvit o čemkoliv.

Během svého života obdržel Miroslav Horníček mnohá ocenění. 
K nejvýznamnějším se řadí Cena Thálie za mimořádný přínos jevištnímu 
umění nebo medaile Za zásluhy v oblasti kultury. Zemřel 15. února 2003 
v Liberci.

Domov zde našel i další věhlasný herec
Lubomír Lipský se narodil 19. dubna 1923 v Pelhřimově. S bratrem Oldři-
chem (pozdějším filmovým režisérem) začínali v studentském divadel-
ním souboru. V roce 1945 bratři spoluzakládali populární Divadlo satiry. 
Po jeho zrušení pracoval Lubomír v Realistickém divadle. Od 50. let byl 
členem souboru Městských divadel pražských, kde vydržel dlouhých 
40 let. Poté vystupoval ještě v Divadle ABC. Tady jako velmi starý pán 
hrál úžasně i na svůj snižcový pozoun coby žák školy v představení 
Pan Kaplan má třídu rád. Poslední jeho role v ABC byla ve hře Drž mě 
pevně, miluj mě zlehka…

Lubomír Lipský si v divadle zahrál množství rolí, nelze však nezmínit 
velice úspěšné představení Charleyova teta. Proslavil se i ve filmu, kde 
byl obsazen do mnoha děl.  Hrál v seriálu Tři chlapi v chalupě, ve fil-
mech Byl jednou jeden král, Čtyři vraždy stačí, drahoušku, Slaměný 
klobouk, Metráček, Ženy v ofsajdu, Kdo chce zabít Jessii, Šest medvědů 
s Cibulkou, Saturnin, Kameňák či Bobule a v mnoha dalších. Díky svému 
výraznému komickému talentu byl pravidelně obsazován do rozhla-
sových a televizních zábavných programů. Jeho komediantství mělo 
výrazně partnerský charakter a naplno se pak projevovalo v souhře 
s dalšími osobitými komiky českého filmu a divadla. Z jeho slavných 
partnerů to byli J. Bohdalová, S. Zázvorková, M. Kopecký, M. Homola 
nebo M. Horníček.

Za své herectví obdržel řadu ocenění. Získal Cenu Thálie za svoji celoži-
votní hereckou činnost, Cenu Františka Filipovského za celoživotní mis-
trovství v dabingu, ale v roce 2013 i medaili Za zásluhy o stát v oblasti 
umění. Zemřel 2. října 2015 v Praze.
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Po naplnění kapacity kurzu je registrace ukončena a končí příjem přihlášek. 
V daném roce se senior může zúčastnit PC kurzu dané úrovně jen jednou. 
PC kurzy jsou určeny pro občany 60+ s trvalým bydlištěm v MČ Praha 10 
a jsou BEZPLATNÉ.

PC KURZY 
PRO SENIORY PRAHY 10 I ZDARMA

PŘIHLÁŠKY si můžete stáhnout na webu praha10.cz nebo 
vyzvednout v informačních kancelářích ÚMČ Praha 10. 

REGISTRACE proběhne 13. května 2024 od 8.00 hod.  
v informační kanceláři na Vinohradské 3218/169.  
Přijďte osobně s vyplněnou přihláškou.  
Budete zapisováni v pořadí, v jakém k registraci přijdete.

I.  ZAČÁTEČNÍCI  8.30–10.15 
II.  MÍRNĚ POKROČILÍ 10.30–12.15 
III.  MÍRNĚ POKROČILÍ  13.15–15.00 

 ÚMČ Praha 10, Vinohradská 3218/169, Praha 10 

 3. patro oválné budovy, v počítačové učebně K 326 

pondělí a středa | 20. 5. – 10. 6. 2024   

PRAHA 10 SENIORŮM OD 60 LET I ZDARMA

dotazy na sport@praha10.cz
praha10.cz/sportujemesdesitkou

PLAVÁNÍ 
PRO SENIORY

od 1. 4. 2024 I pondělí – pátek I 12.00–14.00

Plavecký stadion SK Slavia Praha

Vladivostocká 1460/10

V rámci procesu komunitního plánování sociálních služeb 
spolupracuje s Prahou 10 řada organizací. Hlavním cílem 
tohoto procesu je vytvořit a udržet efektivně fungující 
sítě služeb v sociální oblasti, které odpovídají skutečným 
potřebám občanů naší městské části. Níže uvádíme výběr 
z nabídky akcí pro seniory.

NABÍDKA AKCÍ PRO SENIORY NA DESÍTCE

KOMUNITNÍ CENTRUM PETRKLÍČ, Z.S.

Dny dobrovolnictví: Jak na účinnou a komplexní aktivizaci 
seniorů
25. 4. 10.00–12.00
Klubovna KC Petrklíč, U Nových vil 943/28, Praha 10 – Strašnice

Tvořivá česko-ukrajinská dílna
Každý čtvrtek 10.00–13.00
Klub seniorů Na Louži 19
Rezervace a info:  605 397 471
integrace@petrklice.cz

RODINNÉ A KOMUNITNÍ CENTRUM JABLÍČKOV, Z.S.

Keramika pro dospělé (i seniory)
Cyklus 3 setkání se zkušenou keramičkou, další termín 17. 4.
Více informací www.jablickov.cz nebo tel. 734 703 201 
či e-mail info@jablickov.cz

POINT 50+, O. P. S., SPOLEČENSKÉ, KULTURNÍ

A SPORTOVNÍ CENTRUM PRO SENIORY

Křeslo pro hosta: setkání s akad. arch. Davidem Vávrou
18. 4. 2024 v 15.00
Ostružinová 3/2936, 106 00 Praha 10
Pro více informací volejte: Ing. Jarmila Nevařilová, tel. 731 774 172

KLUB SENIORŮ Z FARNOSTI VRŠOVICE

Přednáška o „vršovickém Baťovi“ Jindřichu Waldesovi, 
součástí přednášky bude videoprojekce
2. 5. 2024 v 9.00
Farnost Vršovice, kostel sv. Václava, nám. Svatopluka Čecha
Bližší informace: Pavel Šach, tel. 607 251 193, 
pavel.sach@farnostvrsovice.cz

CENTRUM SOCIÁLNÍ A OŠETŘOVATELSKÉ POMOCI

V PRAZE 10 (CSOP)

Rekreace 2024 – od dubna do září
CSOP nabízí rekreační pobyty pro seniory. Přihlášky si můžete vyzved-
nout na adrese Na Louži 19, Praha 10.
Bližší informace: Eva Greplová, tel. 277 011 710 a 733 643 970
Aktuální programy klubů pro seniory jsou k dispozici na www.csop.cz.
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Politické fórum
Matěj Štěpánek  / zastupitel, VLASTA a STAN s podporou KDU-ČSL

Blížící se spuštění provozu Adiktologické a AT ambulance organiza-
ce DROP IN, která uspěla ve veřejné nabídce na prostor ordinace 
v ulici Nučická, vyvolalo u části našich občanů řadu emocí. K těm 
negativním, zejména obavám, bohužel přispěly i chybné představy 
a nepravdivé teze, které spoluutvářejí celý diskurz: nesprávně byl 
například zaměňován poskytovatel služby (DROP IN, s. r. o., za Drop In, 
o. p. s.), a tím i typ služby (ordinace individuální terapie na objednání 
za tzv. výměnu jehel či „Káčko“). Pravda ovšem je, že služba v Nučické 
se zabývá podporou osob ohrožených závislostním chováním, dlouho-
době abstinujících, a podporou blízkých těchto osob.  Hlavní činností 
ordinace bude individuální psychoterapie, adiktologická terapie a po-
radenství (právní, ekonomické, rodinné apod.). Z pohledu protizávis-
lostní a sociálně-zdravotní politiky naší městské části se jedná – i kvůli 
současné nízké dostupnosti těchto terapeutických služeb – o službu 
potřebnou a empirická zkušenost z jiných MČ nám ukazuje, že jde 
i o službu nerizikovou. To potvrdili i odborníci v Komisi protidrogové 
a Komisi bezpečnostní. Důslednější informovanost o skutečném 
charakteru nabízené služby mohla celé nedorozumění možná zmírnit, 
nicméně aktivistický přístup některých členů opozice, kteří pro službu 
ve zmíněné lokalitě hlasují a poté připívají k jejímu zpochybňování, 
situaci rozhodně neprospěl.

Josef Nerušil  / zastupitel, SPD, Trikolora a NK pro P10

V souvislosti se zhoršující se ekonomickou situací a nyní již evidentním 
rozpadem rozpočtů některých státních institucí je třeba přemýšlet 
i nad hospodařením městské části Praha 10, nakolik je udržitelné 
a nakolik je založené na reálném ekonomickém výhledu. Obavy máme 
v klubu SPD především o výdajovou stránku rozpočtu, nakolik je ještě 
pod kontrolou. 
Je zřejmé, že účet za blamáž s budovou staré radnice Vlasty bude 
ve výši několika desítek miliónů ročně. Zároveň není žádným tajem-
stvím, jak kynou náklady na personální provoz městské rady, zvláště 
pak na uvolněných funkcích pro koaliční členy zastupitelstva. Souhla-
sit nelze ani s růstem nákladů na dotace nejrůznějších neziskovek. 
Starosta Valovič pravidelně v médiích prezentuje poměrně odvážné 
projekty nových staveb. Bude však v budoucnu i na jejich provoz? 
Docela se obáváme, že nikoliv, protože nemáme žádné informace, že 
by se někdo detailněji zabýval ekonomickou udržitelností projektů. 
Místní poplatky a daň z nemovitosti pak současná rada také nemůže 
zvyšovat donekonečna. 
Koncem února se navíc rozhodla na svou funkci rezignovat radní pro 
hospodaření Olga Koumarová. Jaké jsou důvody pro její náhlý odchod? 
Pocit zmaru nad cestou městské části do finanční propasti? Občané, 
ptejte se našich radních, máte na to právo – jsou to i vaše peníze.

Radmila Kleslová / zastupitelka, ANO 2011

Praha X aneb O nás bez nás. 
Naše městská část má nové logo, které jako by z oka vypadlo novému 
logu Twitteru Elona Muska. Namísto toho, zda se nám líbí, nebo ne, by-
chom měli řešit spíše to, jak jsme vůbec k nové grafické identitě dospěli 
a kolik nás to stálo a ještě bude stát.  
Bylo vůbec potřeba měnit logo Prahy 10, když tu máme mnohem zá-
važnější problémy k řešení? Současná koalice dospěla k tomu, že ano, 
a dala si záležet i na tom, aby jim do tohoto plánu nikdo moc nemluvil. 
Co je totiž v případě nového loga naší „ixkové“ Desítky nejvíce zarážející, 

je to, že se vlastně nikdo nikoho moc neptal, pár lidí si rozhodlo, a tak 
teď zbytku nezbývá, než se s Prahou X nějak smířit, včetně toho, že 
tato taškařice pro pár vyvolených nás všechny z veřejných prostředků 
přišla na téměř milion a půl korun. A další miliony bude stát její uvedení 
v život na veškerém značení a oficiálních materiálech. 
Nové logo vybrala porota složená ze čtyř grafických designérů a tří 
zástupců koalice. Dříve bylo dobrým zvykem podobné zásadní kroky 
řešit v participaci s občany a konzultovat věc na zastupitelstvu 
nebo minimálně na úrovni předsedů zastupitelských klubů. Nyní se 
opozice, a natož pak voličů nikdo neptal. Řečeno cimrmanovskou ter-
minologií: Šli do politiky, ale otravovali je tam lidi. Tak to raději rozhodli 
o nás bez nás. 

Jana Komrsková / zastupitelka, Piráti

Ženy mají právo na zastoupení v Radě MČ Praha 10. 
Radní pro rozpočet O. Koumarová (ODS) rezignovala na konci února. Na-
hradí ji patrně M. Čásenský (ODS). Složení Rady tak bude ryze mužské. 
Poprvé za neuvěřitelných 20 let! 
Když už Praha 10 nevyniká transparentní politikou, rozhodli se radní 
z ODS, TOP 09 a Koalice VLASTA (STAN a KDU-ČSL) zaujmout občany 
testosteronovou „sausage party“. 
V radách městských částí od Prahy 1 po Prahu 22 jsou ženy vždy 
zastoupeny. Jen Praha 10 je nepěknou výjimkou. Jediná je ryze mužská. 
Nebylo tomu tak vždy! V minulém volebním období bylo zastoupení žen 
a mužů v Radě Prahy 10 vyrovnané. 
Proč záleží na tom, jestli jsou v Radě ženy, nebo muži? Jde snad 
o odbornost, ne o pohlaví! Tak zní častý argument odpůrců debaty 
o rovnosti šancí. Zkusím ho na chvíli přijmout. Je Rada Prahy 10 
aktuálně obsazena těmi nejkompetentnějšími? Bývalá radní pro 
finance, docentka na VŠE a kapacita v koalici Prahy 10 přes veřejné 
rozpočty a financování obcí L. Sedmihradská nominována nebyla. 
Dělení politiky na pravicovou a levicovou je zastaralé. Současná doba 
přináší výzvy, které na různé vrstvy společnosti dopadají odlišně. 
Navzdory stereotypu, že ženy do politiky přinášejí mediátorskou roli, 
si myslím, že ženy jsou v politice potřeba, jelikož mají specifickou 
životní zkušenost.

Radek Lojda / zastupitel, Společně pro Prahu 10

Dění, které každodenně vidí obyvatelé Skalky, otravuje mnohým život 
a nemá jednoduché řešení. Situaci se pokusíme zlepšit. Praha 10 
k tomu potřebuje podporu vedení supermarketu, policie, majitelů 
přilehlých prostor a Dopravního podniku. Jako místostarosta pro bez-
pečnost jsem oslovil všechny zúčastněné a pozval je na jednání, kde 
budeme hledat konkrétní řešení. 
Dopravní podnik může pomoci s úpravou okolí stanice metra, s majiteli 
nebytových prostor chceme řešit nájemníky a supermarket může 
spolupracovat s policií. Společným postupem chceme situaci změnit 
k lepšímu. Na Gutovce jsme díky spolupráci všech zlepšili bezpečnost 
a za Lanovým mostem se významně posunuje situace kolem zaparko-
vaných karavanů.  
Problémy Praha 10 nemůže vyřešit sama. To se ukázalo i v případě 
kratomatu u metra Strašnická, který se v součinnosti s Dopravním pod-
nikem podařilo odstranit. Aktuálně řešíme také snadnou dostupnost 
produktů obsahujících látku HHC. Ministerstvo zdravotnictví ji zařadilo 
od března mezi návykové látky. Např. tak pro děti lákavě vypadající 
gumoví medvídci obsahující HHC zmizí z obchodů. 
Pokud máte dotazy nebo podněty týkající se bezpečnosti, kontaktujte 
mě. Společně se snažíme zlepšovat bezpečnost na Praze 10.
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KONTEJNERY  
NA OBJEMNÝ 
ODPAD

VYUŽIJTE BEZPLATNÝ 
SVOZ NEBEZPEČNÝCH 
ODPADŮ

TERMÍNY PŘISTAVENÍ

katastr místo přistavení datum čas

Záběhlice
Šafránová x Chrpová 
(okraj parku)

2. 4. 15.00–19.00

Vršovice Kodaňská x Norská 3. 4. 14.00–18.00

Strašnice Vrátkovská x Tuklatská 4. 4. 15.00–19.00

Strašnice Přetlucká x Prusická 5. 4. 15.00–19.00

Vršovice Rybalkova x Charkovská 6. 4. 8.00–12.00

Strašnice Pod Strání (vedle č. o. 33) 6. 4. 10.00–14.00

Strašnice Hostýnská (u školy) 8. 4. 14.00–18.00

Malešice Heldova x Niederleho 8. 4. 15.00–19.00

Strašnice Michelangelova (v proluce) 9. 4. 15.00–19.00

Strašnice
Mokřanská x Běžná 
(u tříděného odpadu) 

10. 4. 14.00–18.00

Vršovice Dukelská x Volyňská 11. 4. 15.00–19.00

Záběhlice Tulipánová x Želivecká 12. 4. 15.00–19.00

Záběhlice Jesenická x Nad Trnkovem 13. 4. 8.00–12.00

Michle
Na Pahorku x 
Pod Sychrovem II

13. 4. 10.00–14.00

Záběhlice Platanová x Kapraďová 15. 4. 14.00–18.00

Michle Nad Elektrárnou (u ČD) 15. 4. 15.00–19.00

Vršovice
Krymská x Moskevská 
(ostrůvek)

16. 4. 15.00–19.00

Strašnice Brigádníků x U Kombinátu 17. 4. 14.00–18.00

Strašnice Nučická x Dubečská 18. 4. 15.00–19.00

Strašnice Nosická (pod prod. Billa) 19. 4. 15.00–19.00

Strašnice
Nad Vodovodem x 
Slunečná

20. 4. 8.00–12.00

Strašnice
Srbínská (mezi garážemi, 
u tř. odpadu)

20. 4. 10.00–14.00

Vršovice Vladivostocká x Gruzínská 22. 4. 14.00–18.00

Záběhlice Sněženková x Meruňková 22. 4. 15.00–19.00

Strašnice Křenická x Olešská 23. 4. 15.00–19.00

Záběhlice Bramboříková (parkoviště) 24. 4. 14.00–18.00

Malešice Rektorská x Bakalářská 25. 4. 15.00–19.00

Záběhlice Kamelova (mezi č. 2 a 4) 26. 4. 15.00–19.00

Vršovice
U Vršovického nádraží x 
Ukrajinská

27. 4. 8.00–12.00

Vršovice Vršovická x Karpatská 27. 4. 10.00–14.00

Vršovice Pod Altánem x Na Vrších 29. 4. 14.00–18.00

Záběhlice
nám. Mezi Zahrádkami 
(okraj parku)

29. 4. 15.00–19.00

Vršovice Přípotoční x Oblouková 30. 4. 15.00–19.00

Malešice Káranská x Pobořská 2. 5. 15.00–19.00

Vršovice Madridská x Norská 3. 5. 15.00–19.00

Záběhlice Ostružinová x Jahodová 4. 5. 8.00–12.00

Michle
Elektrárenská x 
Nad Vršovskou horou

4. 5. 10.00–14.00

TRASA D (STRAŠNICE) 
ÚTERÝ 9. DUBNA

místo přistavení čas

 Mokřanská x Běžná (u separace) 15.00–15.20

Rubensova x Přetlucká  15.30–15.50

Křenická x Olešská 16.00–16.20

Štíhlická x Tehovská x Doubravčická 16.30–16.50

Krupská x Voděradská  17.00–17.20

Pod Strání (u č. 24) x Nedvězská 17.30–17.50

Slapská x Žermanická x Štěchovická 18.00–18.20

Dětská x Brigádníků 
(u stanoviště tříd. odpadu)

18.30–18.50

Dvouletky x U Kombinátu 19.00–19.20

Michelangelova x Raffaelova 19.30 – 19.50

TRASA B (VINOHRADY, VRŠOVICE, MICHLE) 
ÚTERÝ 30. DUBNA

místo přistavení čas

Chorvatská x Dykova 15.00–15.20

Ruská x Na Míčánkách x Vlašimská 15.30–15.50

Kodaňská x Žitomírská 16.00– 16.20

Moskevská (č. 66) x Minská 16.30–16.50

Moskevská x Krymská 17.00–17.20

Sámova x U Vršovického nádraží 17.30–17.50

Přípotoční x Oblouková 18.00–18.20

Magnitogorská x Uzbecká 18.30–18.50

Osnická x Na Křivce 19.00–19.20

Elektrárenská x 
Nad Vršovskou horou

19.30–19.50

TRASA A (ZÁBĚHLICE) 
ÚTERÝ 23. DUBNA

místo přistavení čas

Záběhlická x Na Botiči 15.00–15.20

Na Vinobraní x Ve Slatinách 
(parkoviště)

15.30–15.50

Hyacintová x Břečťanová 16.00–16.20

Želivecká x Tulipánová 16.30–16.50

nám. Mezi Zahrádkami x 
Podléšková x Chrpová

17.00–17.20

Ostružinová x Jahodová (parkoviště) 17.30–17.50

Sněženková x Mládežnická 18.00–18.20

Topolová x Jabloňová (u OD Cíl) 18.30–18.50

Jasmínová (pod č. 33) x Přesličková 19.00–19.20

Mattioliho x Velenovského 19.30–19.50

TRASA E (STRAŠNICE, MALEŠICE) 
ČTVRTEK 2. KVĚTNA

místo přistavení čas

Na Třebešíně x Nad Kapličkou 15.00–15.20

Nad Vodovodem x Hostýnská  15.30–15.50

Počernická x Přistoupimská 16.00–16.20

Káranská x Bydžovského 16.30–16.50

Rektorská x Bakalářská 17.00–17.20

 Janderova x Chládkova 17.30–17.50

Černická x Kounická 18.00–18.20

Vrátkovská x Tuklatská 18.30–18.50

Názovská x Na Palouku 19.00–19.20

 Společně ukliďme Prahu 10 

V dubnu se Praha 10 znovu připojí k celonárodní a celosvětové dobrovolnické iniciativě 
Ukliďme Česko (https://www.uklidmecesko.cz/) a Ukliďme svět (www.uklidmesvet.cz). 
Zapojit se může každý, a to nejen v hlavním úklidovém termínu, který je v případě Desítky 
stanoven na sobotu 6. dubna. Radnice Prahy 10, stejně jako v ostatních letech, zajistí pro 
akci dodávku pracovních pomůcek, návrh vhodného místa pro úklid či odvoz nashro-
mážděného odpadu. Desítkový úklid opět podpoří místní svozová firma AVE Pražské 
komunální služby, která bezplatně poskytne velkokapacitní kontejnery.

Domluvit se na konkrétním úklidu lze využitím e-mailu bezodpadu@praha10.cz nebo 
telefonního kontaktu 736 499 364. Pokud nechcete být organizátorem úklidové akce, 
pak na výše uvedených webových stránkách můžete dohledat již zaregistrované úklidy 
a přidat se k nim.  

Bližší informace k desítkové úklidové akci najdete na plakátku na straně 20 a na webové 
stránce https://praha10.cz/spolecneuklidmeprahu10.
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KONTEJNERY 
NA ZAHRADNÍ BIOODPAD

TERMÍNY PŘISTAVENÍ

katastr místo přistavení datum čas

Strašnice Žernovská x Štíhlická 5. 4. 15.00–18.00

Strašnice Molitorovská x Bylanská 6. 4. 9.00–12.00

Malešice Janderova x Chládkova 6. 4. 13.00–16.00

Michle Na Křivce x Osnická 7. 4. 9.00–12.00

Strašnice Vyžlovská (parkoviště proti č. o. 24) 12. 4. 15.00–18.00

Vršovice Na Sychrově x Na Pahorku 13. 4. 9.00–12.00

Záběhlice Průhonická x Vestecká 13. 4. 9.00–12.00

Michle Na Slatinách („náměstíčko“ u můstku) 13. 4. 13.00–16.00

Strašnice U Kombinátu (v ohybu ulice) 14. 4. 9.00–12.00

Strašnice Středová x K Háječku 14. 4. 13.00–16.00

Strašnice Prusická x Uhříněveská 14. 4. 13.00–16.00

Záběhlice Na Vinobraní x Nad Trnkovem 19. 4. 15.00–18.00

Malešice Vydrova x Strnadova 20. 4. 9.00–12.00

Strašnice Brigádníků x U Kombinátu 20. 4. 13.00–16.00

Vinohrady Dykova x U Vodárny 20. 4. 13.00–16.00

Strašnice Běchovická x Révová 21. 4. 9.00–12.00

Michle Pod Sychrovem I (za č. o. 64) x Na Křivce 21. 4. 13.00–16.00

Záběhlice U Záběhlického zámku (záliv za domy, č. o. 1) 21. 4. 13.00–16.00

Strašnice Nad Primaskou x Nad Olšinami 26. 4. 15.00–18.00

Michle Nad Vršovskou horou (za mostem, u garáží) 27. 4. 9.00–12.00

Strašnice Nedvězská (za ul. Strašínská) 27. 4. 9.00–12.00

Záběhlice Střemchová x Meruňková 27. 4. 13.00–16.00

Strašnice Dobročovická x Kružberská 28. 4. 9.00–12.00

Malešice Na Universitním statku (parkoviště) 28. 4. 13.00–16.00

Strašnice Dětská (v ohybu ulice) 3. 5. 15.00–18.00

Záběhlice Slunečnicová x Ostružinová 4. 5. 9.00–12.00

Strašnice Křenická (vedle č. o. 29) 4. 5. 13.00–16.00

Vinohrady Vlašimská x Bratří Čapků 5. 5. 9.00–12.00

Strašnice Kounická x Rostoklatská 5. 5. 13.00–16.00

Velkokapacitní kontejnery jsou určené pro zahradní bioodpad, jako jsou 
větve, tráva, listí, spadané ovoce, zbytky rostlin, případně jiné biood-
pady ze zahrádek rodinných domů. Do kontejnerů není možné vkládat 
jiné druhy odpadů. K odkládání bioodpadů slouží také sběrné dvory 
hlavního města Prahy nebo stabilní sběrné místo bioodpadu, které 
se nachází v ulici Dřevčická (cca 100 metrů od ulice Černoskotelecká). 
Předání bioodpadu ve sběrných dvorech či sběrně bioodpadu je od ob-
čanů města zdarma. Více informací na www.praha10.cz v informační 
složce „životní prostředí“.

 Kam na jaře s odpadem? 

Na území hlavního města je k dispozici mnoho možností, kam odevzdat 
odpad z domácnosti. Nejinak je tomu v Praze 10, kde se tyto odpadové 
služby každoročně rozšiřují. S příchodem jarního období předkládáme 
základní přehled těch možností, které mohou obyvatelé využít již v rám-
ci poplatku za odpad, a tedy bez dalších příplatků. 

Ve středu 6. března byl zahájen každoroční svoz nebezpečných složek 
komunálních odpadů a potravinářských olejů. Kdy a na kterých místech 
bude svozové vozidlo přistaveno a jaké konkrétní odpadní složky je 
možno předávat, je zveřejněno na stránce: https://verejneprostory.cz/
odpady-a-pece-o-vp/sberny-a-odpady/mobilni-svoz-nebezp-odpadu.

Od pátku 15. 3. jsou pro obyvatele Desítky k dispozici „jarní“ velkokapa-
citní kontejnery na bioodpad ze zahrad rodinných domů. Kontejnery 
jsou přistaveny vždy od pátku do neděle na stanovištích a v časech dle 
stanoveného harmonogramu. Kde a kdy tyto kontejnery budou přista-
veny a jaké biologické materiály lze do nich odkládat, je uvedeno pod 
odkazem:  https://verejneprostory.cz/odpady-a-pece-o-vp/bioodpad/
kontejnery-na-bioodpad.

Již od ledna jsou v ulicích pravidelně přistavovány velkokapacitní kontej-
nery na objemné složky komunálního odpadu, jako je nábytek, sanitární 
vybavení, podlahové krytiny, zrcadla, sportovní pomůcky apod. Aktuální 
rozpis termínů je na stránce https://verejneprostory.cz/odpady-a-pece-
-o-vp/sberny-a-odpady/velkoobjemove-kontejnery.

Všechny výše uvedené odpady lze celoročně předávat ve sběrných 
dvorech hlavního města. Kde je sběrný dvůr na Desítce a v blízkém oko-
lí, najdete na stránce https://verejneprostory.cz/odpady-a-pece-o-vp/
sberny-a-odpady/sberny-komunalniho-odpadu. Připomínáme, že v de-
sítkovém sběrném dvoře je možné také odložit funkční věci do re-use 
pointu a pro odložení bioodpadu lze využít i stabilní sběrné místo v ulici 
Dřevčická v Malešicích.

Třídit základní komunální odpad 
(plasty, sklo, papír, kovy a nápo-
jové kartony) lze i v bytových 
domech. O domovní stano-
viště může požádat vlastník 
nemovitosti s bytovými 
jednotkami za podmínek, 
které jsou uvedeny pod 
odkazem https://verejne-
prostory.cz/odpady-a-pe-
ce-o-vp/sberny-a-odpady/
trideny-odpad. Za přistavení 
nádob a jejich pravidelný 
vývoz vlastník nemovitosti již 
nic nepřiplácí.

Majitel domu si také může požádat 
o nádobu na domácí bioodpad. I tato 
služba je již zahrnuta ve standardním 
poplatku za odpad a další náklady s ní 
nejsou spojeny. Jak postupovat, když chce-
te nádobu pro svůj dům získat, zjistíte na https://praha10.cz/zivot-v-pra-
ze-10/zivotni-prostredi/odpady-a-sber/nadoby-na-domaci-bioodpady. 

Na stránce https://praha10.cz/odpady jsou uvedeny informace 
i k ostatním domácím odpadům, ať už jde o kovové obaly, potravinářské 
oleje, elektrozařízení, nebo textil. Pro dotazy a náměty využijte e-mail 
bezodpadu@praha10.cz.
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Správné znění tajenky nám zašlete e-mailem (redakce@praha10.cz), nebo poštou (Desítka, měsíčník městské části, Vinohradská 3218/169, 100 00 
Praha 10) do 20. dubna 2024. Nezapomeňte uvést svou adresu, telefonní číslo či jiný kontakt. Tři vylosovaní výherci od nás obdrží knihu. Tajenka 
z minulého čísla zní „Societé Nationale des Beaux Arts“. Knihu za správnou odpověď od nás dostanou: Maxmiliana Hněvkovská z Vinohrad, Zuza-
na Líhová z Malešic a Jiří Široký z Vršovic.

Letos v dubnu uplyne 95 let od úmrtí učitele, historika a autora publikací 
o historii Vršovic Bedřicha Šplíchala. Na jeho památku byla v roce 1930 
na budovu dnešní Obchodní akademie Heroldovy sady 362/1 umístěna 
pamětní deska s tímto textem: „Zde působil v letech 1887–1928 ředitel 
škol Bedřich Šplíchal, historik města Vršovic a zakladatel muzea.“  Be-
dřich Šplíchal se narodil 16. 5. 1855, vystudoval vyšší reálku a učitelský 
ústav. V Praze vyučoval nejdříve na Žižkově na škole obecné, měšťanské 
a pokračovací. V roce 1887 se stal ředitelem pokračovací průmyslové 
školy ve Vršovicích, kterou založil a kterou čtyřicet let řídil. V roce 1902 

měly být Vršovice povýšeny na město, proto byl jako člen obecního 
zastupitelstva a správce škol pověřen, aby k oslavě sepsal památnou 
knihu. Napsal tedy knihu (… pokračování v tajence), která zazname-
nává historický vývoj obce až do onoho roku. O tom, že byl Šplíchal 
zdatným spisovatelem, svědčí i jeho další díla. O Vršovicích napsal ještě 
dílko Kostel sv. Mikuláše ve Vršovicích nebo díla zabývající se školstvím: 
Učebnice kreslení pro první třídu obecné školy, Methodika počtů pro 
školy obecné a měšťanské a Psaní ve škole obecné a měšťanské. 
V roce 1907 založil městské muzeum vršovické a byl jeho správcem.

BEDŘICH ŠPLÍCHAL 1855–1929
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MOBILNÍ SVOZ ELEKTROODPADU

Je možno odevzdat velké elektrospotřebiče (ledničky, mrazáky, pračky, televizory, monitory), drobné domácí elektro 
(kuchyňské přístroje, IT vybavení), elektronářadí, baterie, tonery, žárovky, zářivky a další elektrozařízení. Postaráme 
se o jejich odvoz a zajistíme odbornou recyklaci.

Služba je určena pro domácnosti. Není možné odevzdat jiné druhy odpadů včetně nebezpečných odpadů 
(chemikálie, oleje, barvy...).

ASEKOL je největší sběrná síť pro zpětný odběr odpadních elektrozařízení v ČR.

Děkujeme, že chráníte životní prostředí a šetříte přírodní zdroje.

Apple App Store

Objednejte si svoz ZDARMA pomocí aplikace nebo na tel. 234 235 236 !

Google Play

Sněženková 2583/17

Pondělí
22. - 26. dubna

 Praha 10 K Louži 1262/11

Úterý

Dětská 1341/2

Středa

Na Třebešíně 2421/66

Čtvrtek
13:00 - 15:00 13:00 - 15:00 13:00 - 14:00 13:00 - 15:00

Placená inzerce – P10/4/24/OKP/0091

Placená inzerce – P10/4/24/OKP/0295



Sjednávací kanceláře: 

 — Pobřežní 72, P8
 — Vinohradská 214, P10
 — Plzeňská 30, P5
 — Národní obrany 39, P6
 — Modřanská 15, P4
 — Oblouková 25, P10
 — Průběžná 284, Jesenice
 — Mírová 69, Kolovraty
 — zahraniční repatriace, P8
 — pohřební Ateliér, P10

Citlivě, vlídně, profesionálně – s více než stoletou tradicí

hrbitovy.cz

Bezplatná telefonní linka s nepřetržitým provozem: 800 10 10 50

Pohřební služby 
hl. m. Prahy
Oblouková 25, P 10, tel. +420 271 721 405

Sjednávací kanceláře: 

 — Pobřežní 72, P8
 — Vinohradská 214, P10
 — Plzeňská 30, P5
 — Národní obrany 39, P6
 — Modřanská 15, P4
 — Oblouková 25, P10
 — Průběžná 284, Jesenice
 — Mírová 69, Kolovraty
 — zahraniční repatriace, P8
 — pohřební Ateliér, P10

Citlivě, vlídně, profesionálně – s více než stoletou tradicí

hrbitovy.cz

Bezplatná telefonní linka s nepřetržitým provozem: 800 10 10 50

Pohřební služby 
hl. m. Prahy
Oblouková 25, P 10, tel. +420 271 721 405

Více se dozvíte 
na linde.jobs.cz

Linde Material Handling Česká republika s.r.o.
hledá vhodné kandidáty na pozici

SERVISNÍ TECHNIK(ČKA) 
BATERIOVÉHO CENTRA
Praha 10
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 řádková inzerce 
Rozvodový advokát a mediátor Libor Krejčí, www.makrejci.cz 
P10/4/24/OKP/1382

KADEŘNICTVÍ, 28. pluku 524/25, P10, 728 800 600, studio28.cz 
P10/4/24/OKP/1383

! ODVOZ STARÉHO NÁBYTKU NA SKLÁDKU ! Vyklízíme sklepy, byty, 
pozůstalosti atd. Sami naložíme a odvezeme nepotřebné věci za ro-
zumnou cenu. Tel.: 773 484 056 
P10/4/24/OKP/1385

HÁJEK ZEDNICTVÍ – MALÍŘSTVÍ, kompletní rekonstrukce bytu, domu, 
nebytových prostorů. Veškeré zednické, malířské, obkladačské, pod-
lahářské a bourací práce; odvoz suti zajištěn. Mob. 728 896 136 
P10/4/24/OKP/1700

Placená inzerce – P10/4/24/OKP/0282

Placená inzerce – P10/4/24/OKP/0212

Placená inzerce – P10/4/24/OKP/0089

Koupím byt v Praze 10, přímo od majitele. Tel.: 604 617 788 
P10/4/24/KP/1985

OPRAVA ŽALUZIÍ – VÝMĚNA VODICÍCH LANEK – NOVÉ ŽALUZIE – SÍTĚ PROTI 
HMYZU – SEŘÍZENÍ OKEN. Tel.: 733 720 950, pavel.janci@email.cz 
P10/4/24/OKP/2007

Trápí vás počítač? Počítejte s námi! Provádíme čištění, zrychlení, instalace, opra-
vy, vzdálenou pomoc, obnovu dat, doučování a kurzy. Pronajímáme zasedací 
místnost. Volejte 731 732 737, Ruská 1343/200. Těšíme se na vás. Váš itcan.cz 
P10/4/24/OKP/0048

Pedikúra a masáže, vše u vás doma. Tel.: 603 440 480 
P10/4/24/OKP/0222

Sjednávací kanceláře: 

 — Pobřežní 72, P8
 — Vinohradská 214, P10
 — Plzeňská 30, P5
 — Národní obrany 39, P6
 — Modřanská 15, P4
 — Oblouková 25, P10
 — Průběžná 284, Jesenice
 — Mírová 69, Kolovraty
 — zahraniční repatriace, P8
 — pohřební Ateliér, P10

Citlivě, vlídně, profesionálně – s více než stoletou tradicí

hrbitovy.cz

Bezplatná telefonní linka s nepřetržitým provozem: 800 10 10 50

Pohřební služby 
hl. m. Prahy
Oblouková 25, P 10, tel. +420 271 721 405

Sjednávací kanceláře: 

 — Pobřežní 72, P8
 — Vinohradská 214, P10
 — Plzeňská 30, P5
 — Národní obrany 39, P6
 — Modřanská 15, P4
 — Oblouková 25, P10
 — Průběžná 284, Jesenice
 — Mírová 69, Kolovraty
 — zahraniční repatriace, P8
 — pohřební Ateliér, P10

Citlivě, vlídně, profesionálně – s více než stoletou tradicí

hrbitovy.cz

Bezplatná telefonní linka s nepřetržitým provozem: 800 10 10 50

Pohřební služby 
hl. m. Prahy
Oblouková 25, P 10, tel. +420 271 721 405



Placená inzerce – P10/4/24/OKP/1984

Sjednávací kanceláře: 

 — Pobřežní 72, P8
 — Vinohradská 214, P10
 — Plzeňská 30, P5
 — Národní obrany 39, P6
 — Modřanská 15, P4
 — Oblouková 25, P10
 — Průběžná 284, Jesenice
 — Mírová 69, Kolovraty
 — zahraniční repatriace, P8
 — pohřební Ateliér, P10

Citlivě, vlídně, profesionálně – s více než stoletou tradicí

hrbitovy.cz

Bezplatná telefonní linka s nepřetržitým provozem: 800 10 10 50

Pohřební služby 
hl. m. Prahy
Oblouková 25, P 10, tel. +420 271 721 405

Sjednávací kanceláře: 

 — Pobřežní 72, P8
 — Vinohradská 214, P10
 — Plzeňská 30, P5
 — Národní obrany 39, P6
 — Modřanská 15, P4
 — Oblouková 25, P10
 — Průběžná 284, Jesenice
 — Mírová 69, Kolovraty
 — zahraniční repatriace, P8
 — pohřební Ateliér, P10

Citlivě, vlídně, profesionálně – s více než stoletou tradicí

hrbitovy.cz

Bezplatná telefonní linka s nepřetržitým provozem: 800 10 10 50

Pohřební služby 
hl. m. Prahy
Oblouková 25, P 10, tel. +420 271 721 405



Odborné konzultace  
v EUC Lékárně Plaňanská

Zkuste

NOVINKA

Nově jsme pro naše zákazníky připravili 
službu odborných konzultací v lékárně

Konzultace Lékové poradenství je určena pro všechny, kteří užívají více léků  

nebo doplňků stravy a chtějí vědět, zda tyto přípravky užívají správně.

Odvykání kouření je určeno pro všechny, kteří s tímto zlozvykem chtějí přestat,  

což mnohdy není snadné. S odbornou pomocí se však úspěšnost odvykání 

významně zvyšuje. Pro pacienty, kteří používají ke své léčbě inhalátor, je  

připravena konzultace Inhalační technika. Díky správnému používání inhalátoru  

se maximalizuje efekt léčby a minimalizují se možné nežádoucí účinky.

Poruchy paměti patří mezi jedny z nejčastějších potíží vyššího věku. Jejich příčinou 

může být Alzheimerova choroba nebo jiné formy demence, či dokonce deprese. 

Jejich včasné odhalení je pro pacienta a jeho léčbu zásadní. Proto jsme připravili 

konzultaci Testování paměti.

Konzultace probíhají v soukromí v samostatné konzultační místnosti.

Na konzultaci se objednejte předem osobně přímo v lékárně, telefonicky  

na čísle +420 281 019 258 nebo e-mailem na adrese konzultace.plananska@euc.cz.

Plaňanská 573/1 | Praha 10 – Malešice
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